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Az antant prédául dobta Magyarországot 
a szomszédok telhetotlen mohósásrának

mondja lord Rothermere ° ’
Csak abban az esetben nem kerül sor háborúra, ha orvosolják a trianoni

szerződés hibáit
London, március 26. A Daily News- 

ben a jövő háborújáról Rothermere lord 
nyilatkozik.

Rothermere lord meg van győződve ar­
ról, hogy az angol-amerikai ellentéteket 
könnyen át lehetne hidalni és hogy a vi­
lág békéjét nem a két angolul beszélő 
nemzet fenyegeti, hanem Európának fel­
háborodása ama kisebb békeszerződések 
felett, amelyeknek Angliában még a ne­
veit is elfelejtették, de amelyek az igaz­
ságtalan megaláztatás örök emlékei ma­
radnak az elnyomott népek számára.

Aki ma beutazza Közép-Európát, vagy 
csak térképen nézi annak összefüggés 
nélküli politikai beosztását, be kell, hogy 
lássa:

milyen vakmerő kíméletlenséggel ti­
porták lábbal a béke létérdekeit.

És milyen önkényes s ostoba módon hoz­
ták meg a területi határozmányokat.

A határmegvonásoknál nem vették te­
kintetbe a természeti körülményeket. Az 
uj határoknak nincs sem néprajzi, sem 
földrajzi, sem gazdasági jogosultsága, ál­
landó bajok, súrlódások és elégedetlenség 
forrásai.

Ezek a dolgok Közép-E urópában el­
kerülhetetlenül újabb háborúkhoz ve­
zetnek. Csak abban az esetben nem 
kerül sor háborúra, ha orvosolják 

ezeket a bajokat.
Magyarországnak a trianoni béke által 
való feldarabolása a legkirívóbb példája 
ennek a súlyos veszélynek.

Magyarországot — tiltakozása ellenére 
Ausztria rántotta bele a világháborúba. 

A háború alatt a magyar nép a legna­
gyobb kímélettel bánt az angol alatt­
valókkal. Mégis

háború után az antant prédául dobta 
oda Magyarországot Románia, Jugo­
szlávia és az újonnan feltalált cseh­
szlovák állam telhetetlen mohóságá­

nak,
holott ezek között az államok között van 
egy. amely az antant ellen harcolt a vi­
lágháborúban.

Hamis térképekkel, valótlan adatokkal 
es hazug beállításokkal ezek a középeuró­
pai államok rábírták az antant-békedele- 
gátusokat, hogy

Magyarországot a legkegyetlenebb 
módón fosszák meg területének és la­

kosságának jó részétől.

Olyan részeket szakítottak el az anya­
országtól, amelyek ezer éven át magyar 
területek voltak. Megfosztották Magvar- 
országot fa- és ásványállományától, vizi 
erejétől és csak nyolcmilliónyi lakosságot 
hagytak meg s

több, mint három és félmillió zárt 
területen élő magyarságot közvetle­
nül az uj határok közelében idegen 

uralom alá hajtottak, anélkül,
hogy ezek a közvetlen szomszédságban 
lakó fajrokonokkal érintkezhetnének. —- 
Vájjon lehet-e csodálkozni azon, hogy

sok magyar meg van győződve arról, 
hogy még egy háború sem hozhat 
számukra több szenvedést, mint ez 

az igazságtalan békeszerződés.
A trianoni béke által előidézett bajokat 
tárgyilagos és mérvadó kutatók ismétel­
ten megvizsgálták.

Az angol kormánynak fel kellene 
használnia minden tekintélyét, hogy 
ezt a helyzetet alaposan megvizsgál­

tassa.
Mert orvosolni kell ezeket az igazságta­
lanságokat, amelyek megbontják Európa 
békéjét.

»❖«

Az építési bizottság javasolja a közgyű­
lésnek az uj városháza felépítését

Ingatlanok eladásából és a vásárcsarnok építésére szánt összegből vett
kölcsönből fedeznék a költségeket S

Debrecen város építési bizottsága ked­
den délelőtt dr. V á s á r y István polgár- 
mester elnöklésével ülést tartott, amelyen 
az uj városháza építésének nagyfontos­
sá gu kérdésével foglalkoztak.

Borsos József műszaki tanácsos rá­
mutatott arra, hogy a városháza építése 
ismét napirenden levő kérdés. Beható szá­
mítások történtek, hogy a régi városháza 
átalakításával megoldható-e a szükségle­
tek kielégítése és kiderült, hogy igy nem 
lehetne minden hivatalt a városházán el­
helyezni, hanem a régi pénzügyigazgató­
sági épület helyén kellene egy három 
emeletes épületet emelni. Az átalakítás és 
11 j építkezés azonban többe kerülne, úgy­
hogy most már a tanács is azon a vélemé­
nyen van, hogy

uj városházát kell építeni.
Az uj városháza építési költsége

három millió pengő
lenne, ebbe azonban a kisajátítás és a terv 
Pályázat költségei csak nagyon nehezen 
szorítható bele.

Zöld József főjegyző tette meg ez­
után részletes előterjesztését a pénzügyi 
fedezet szempontjából. A városháza kér­
dése évtizedekre nyúlik vissza mondta.

A háború előtt, szinte szabályosan je­
lentkező időkben többször volt szőnyegen 
az a kérdés, hogy a jelenlegi városháza 
ujjáépittessék-e, vagy pedig kibővittes- 
sék. Hogy ezek a tervek annak idején fel­
merültek, azt bizonyítják, hogy

már hosszú idővel ezelőtt is érezhető 
volt, hogy a jelenlegi városháza mai 
terjedelmében céljának már nem fe­

lel meg.
A háború alatt és a háború befejezése óta 
a közigazgatás minden vonalon uj felada­
tok elé állíttatott és azok a munkakörök 
is, amelyek már a békeévekben a közigaz­
gatás feladatát képezték, olyan terjedel­
met vettek és olyan kimunkálást igényel­
nek, amilyenre annak idején gondolni 
sem lehetett. Ha már a békeévekben szük­
ségesnek tartotta a közvélemény a város­
háza kérdésének megoldását, ma már jog­
gal elmondhatjuk, hogy

ez a szükségesség égető sürgősséggé 
vált.

Hivatalaink egy része bérelt laká­
sokban a központi vezetéstől és felügye­
lettől elválasztva teljesiti hivatását. Min­
denki előtt világos lehet, hogy ennek a 
hivatali széttagoltságnak mennyi hátrá­
nya van, de az elszórtan fekvő hivata­
lainknál is

sokkal súlyosabb helyzetben v n a 
városi adóhivatal.

Számtalan tiszti főorvosi vizsgálat meg­
állapította, hogy

a hivatal helyiségei az ott dolgozó 
tisztviselők egészségére nézve egye­

nesen veszélyesek,
más oldalról minden adófizető tudja azt, 
hogy az adóhivatal helyiségei úgy célsze­
rűtlen beosztásuk, mint szűk terjedel­

müknél fogva arra a célra, hogy az ott 
nagy számmal megforduló közönséget 
csak tűrhető kiszolgálásban is részesít­
sék, teljesen alkalmatlanok.

— Ezek azok a vázlatosan előadott 
okok, amelyek szükségessé teszik a kér­
désnek újból való felvetését és ezek kö­
zött van még egy szempont, amely szin­
ten figyelembe jöhet és ez az, hogy a 
közmunkák, amelyeket a törvényhatóság 
elhatározott és célba vett, ebben az év­
ben kivitelre kerülnek s

a következő évben alig tudunk gon­
doskodni olyan közmunkákról, amely 
a munkanélküliségre enyhítést hozna.

A városháza építéséhez szükséges 
3.200.000 pengőt a következő tételekből 
lehetne előállítani:

A vágóhíd kibővítésére a nagyköl- 
csönből szánt összeg maradványa 300.000 
pengő; a Déri-muzeum értékpapírjainak 
értékesítéséből 120.000 pengő; a Dobozy 
temetőből alakított parcellák eladási ára 
260.000 pengő; városi ingatlanok eladá­
sából: a Piac ucca 26—28. számú ház 
egy millió pengő, a Hatvan u. 23. Beth­
len u. 3., Ajtó u. 8., Csillag u. 6., Szap­
panos u. 26. számú ingatlanokból 220.000 
pengő, szóval

az összes eladásra kerülő városi in- 
gatlanok eladási ára 1.220.000 pengő. 
Kölcsönből kell fedezni 1.300.0C0 

pengőt.
- Ami az ingatlanokat illeti, ott eset­

leg más ingatlanokat is, például a köz- 
kórház telke is számításba jöhet. Vélemé­
nyünk szerint egyetlen különös, komoly 
akadálya sem lehet annak, hogy a város 
bizonyos ingatlanát azért értékesítse, 
hogy az ezek árából beveendő összeget 
egy másik ingatlanába fektesse be és ott 
tegye jövedelmezővé.

A költségvetés e pénzügyi művelet 
keresztülvitele esetén a bevételi és kiadási 
oldalon a következő eltolódásokra számít­
hat: Az összes eladásra kontemplált há­
zastelkek és a városháza s Kossuth ucca 
4. számu ház üzletei bérjövedelme ösz- 
szesen 227.000 pengő. Ezek a bevételi 
tételek kimaradnak, a költségvetés tehát 
ennyivel romlik, viszont javul 373.000 
pengővel és pedig a következő számítás 
szerint: A városháza és a Kossuth u. 4. 
számú ház jelenlegi bérjövedelme 40.000 
pengő, az uj városházában elhelyezendő 
üzletek bérértékét, figyelemmel arra, 
hogy a Rózsa uccai fronton is üzlethe­
lyiségek lesznek és a Kaszanytzky-ház 
telkét is számításba véve az építkezésre, 
120.000 pengőre lehet tenni. Vélemé­
nyünk szerint ez nagyon szerény és pesz- 
szimisztikus számítás a mai 90.000 pen­
gővel szemben, sokkal nagyobb területen 
modern üzlethelyiségek bérértéke címén 
120.000 pengővel számolunk.

— További 40.000 pengőre számítunk 
a Takarék- és Hitelintézettől, amelynek a 
városháza épületében lehet és kell meg­
felelő elhelyezést biztosítani. A rendőr­
ségi épületben elhelyezett hivatalaink 
bérértéke 19.000 pengő. A Takarék és 
Hitelintézet alaptőke emelésére fordí­
tandó másfél millió pengő osztalékára 
számítva újabb 90.000 pengő eddig elő 
nem fordult bevételünk áll elő.

— Megszabadulunk továbbá a követ­
kező kiadási tételeinktől, melyek költség- 
vetésünket eddig terhelték: A jelzett in­
gatlanok adói 42.000 pengő, ezeknek a 
fentartási költsége 51.000 pengő. Magán- 
tulajdonban levő épületekben elhelyezett 
hivatalaink után fizetett lakbér 9.300 P.

Romlik tehát költségvetésünk egy 
oldalon 227.000 pengővel, viszont javul 
372.000 pengővel. A különbözet 145.000 
pengő, ami az 1.300.000 pengős kölcsön 
annuitására fordítható.

- Tekintettel arra, hogy a vásárcsar­
nok kérdése rövid időn belül előrelátható­
lag nem lesz megoldható, nem látom cél­
ját ilyen körülmények között annak, hogy 
az erre a célra tartalékolt 2.360.000 pen­
gőt takarékpénztárban kamatoztassuk. 
Sokkal célszerűbb volna, ha

a szükséges 1.300.000 pengős köl­
csönt a vásárcsarnok építésére szánt
2.360.000 pengőből vennénk kölcsön

és hogy a vásárcsarnok-alap se károsod­
jék, egy százalékkal magasabb kamato­
zást biztosítanánk az alapnak a pénzinté­
zet által adott kamatnál.

- Ezzel a megoldással a 145.000 pengő 
különbözeiből még megtakarítás is állhat 
elő.

Rá kell még mutatnom egy nagyon 
lényeges körülményre, amely a kérdés 
felvetését és elintézését állandóan sürgeti 
és ez az, hogy

a városi adóhivatal tülhető elhelye­
zéséről gondoskodni kell,

már pedig, akár egyik bérházunk meg­
felelő átalakításával, akár egy uj épület 
emelésével oldjuk meg az adóhivatal kér­
dését, jövendő költségvetésünkben ezen a 
címen szerény számítás szerint 40.000 
50.000 pengős uj kiadási tétellel kell szá­
molnunk, amely tétel az uj városháza 
építésével szintén elesik.

A vágóhíd bővítésére szánt összeg 300 
ezer pengős maradványának kamattételé­
vel ezen a helyen nem kell számolni, mert
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annak kamatai uz 1929. évi költségvetés­
ben már szerepelnek. Tehát a költségve­
tés jelenlegi mérlegével szemben újabb 
terhet ez nem jelent. A Déri-muzeum ér­
tékpapírjai számottevő jövedelmet nem 
hoznak, ez okból ezt a jövedelmet a kal­
kulációban el lehet hanyagolni.

Mindezek alapján Zöld József tb. fő­
jegyző javasolta, hogy

az építési bizottság tegyen előter­
jesztést a közgyűlésnek, hogy ezt az 
elvi alapot fogadja e! és adjon meg­
bízást a tanácsnak az ügy további 

előkészítésére és kidolgozására.
A megindult vitában az első felszólaló 

Fejér Ferenc dr. volt, aki afelől érdek­
lődött, hogy mi indítja a tanácsot a bér­
ház értékesítésére.

Vásáry István dr. polgármester: 
Mennél kevesebb kölcsönt akarunk fel­
venni. Ez az egyik ok, a másik az, hogy 
amikor a városnak újabb közmunkák biz­
tosításáról kell gondoskodni, akkor le kell 
tennie arról, hogy bérházakat tartson 
fenn, ha annak különös indokoltsága nin­
csen. Ha nem adjuk el a bérházakat, ak­
kor nem tudunk építkezni.

Fejér Ferenc dr.: A vásárcsarnokot 
is csak fel kell építeni, ha nem azon a he­
lyen is, ahol kontemplálták, hanem az 
egyiket a Széchenyi ucca végén levő vá­
rosi területen, a másikat a keleti oldalon. 
Ismételten kifejezem azt az aggályomat, 
hogy vájjon helyes-e, ha a bérházat el­
adjuk és lemondunk az abból befolyó jö­
vedelemről.

Vásáry István dr. polgármester: 
Bejön más utón.

Az uj városházában 42 üzlethelyiség 
van kontemplálva, 120.000 pengő 

bérjövedelemmel.
A költségvetésbe nem lehet újabb kiadá­
sokat beállítani, tehát gondoskodni kell 
arról, hogy más olyan bevételi tételek le­
gyenek, amelyek kiegyenlítik a költség- 
vetés egyensúlyát. Egyébként minden be­
vételi összeg minimálisan van felvéve az 
előterjesztésben.

Tóth Aurél dr.: Amiket a főjegyző ur 
előadott, azok mind jóslatok, bár elisme­
rem, hogy a realitás határán állanak. Tel­
jesen megegyezek a főjegyző úrral abban 
is, hogy az adóhivatal mai elhelyezése 
tűrhetetlen és hogy a városháza felépíté­
sére szükség van. Mindenesetre megfon­
tolást igényel azonban az, hogy a 42 üz­
lethelyiséget egyáltalán bérbe lehet-e 
adni, hiszen köztudomású, hogy az or­
szág ipara és kereskedelme nyomorúsá­
gos helyzetben van, egyik kényszeregyez­
ség a másikat követi. így tehát alapos 
aggályaim vannak az üzlethelyiségek ér­
tékesítése tekintetében. Egyébként a vá­
rosháza építésénél sürgősebb kötelessé­
geink is vannak. Láttuk az óriási nyo­
mort a télen, amelynek enyhítésére •— el 
kell ismernem a város polgári társa­
dalma készséggel sietett segítségére.

Amig azonban ólakban és istállókban 
laknak az emberek Debrecenben, ad­
dig a városháza felépítését nem 
újabb építkezéssel, hanem a jelenlegi 

kibővítésével kell lehetővé tenni.
Másik szempont az, hogy minden meg­
levő értéket meg kell őrizni. Hogy a vá­
rosháza stilus tekintetében mit ér, azt 
nem tudom, de ha leromboljuk, kétségte­
len, hogy értéket semmisítünk meg, épen- 
ugy a régi pénzügyigazgatóság épületé­
nek lerombolásával is.

Vásáry István dr. polgármester; 
Az nem érték!

Tóth Aurél: Én nem szívesen me­
gyek bele abba, hogy a várost újabb köl 
csönnel terheljük meg. Elvileg helyest rn 
az uj építést, de nem értékek megsemmi­
sítésével, hanem kibővítésével.

A városháza felépítése az utolsó fel­
adat, ezt akkor kell megcsinálni, ha

cs»k képesített hörőncl <í>niii ént érnél vftsfirol- 
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Del,i cccnben minden szociális s köz- 
építkezés készen van.

, Fejér Ferenc: Tóth Aurél túlzott 
pesszimista felfogásnak adott kifejezést. 
Optimizmus nélkül a világ nem haladhat 
előre. Zöld József főjegyző számításait 
reálisaknak tartom, ami pedig a szociális 
építkezést illeti, a város itt is eleget tett 
kötelezettségének az újabb kislakások 
építésével. Egyébként nem olyan nagy a 
lakásínség. Ami az üzlethelyiségek kiadá­
sát illeti, az ipar és kereskedelem fellen­
dülése várható és az ipart és a kereske- 
delmet épen az ilyen nagyszabású építke­
zés lendíti fel.

A vásárcsarnok mellett a városháza 
felépítését nem tartom improduktív 

befektetésnek.
Fényes Jenő: Mindenben aláírom a 

Tóth Aurél szempontjait. Az optimizmus1 
meg van mindenkiben, de nem csinálha­
tunk mi most ilyen létesítményt, amikor 
a jelenben az optimizmus nem indokolt. 
A jövőben helyeslem a városháza felépí­
tését, most azonban nem. Látjuk az ipar 
és kereskedelem súlyos helyzetét, látjuk a 
sok kényszeregyezséget.

Fejér Ferenc dr.: Mert nincs munka- 
alkalom !

Fényes Jenő: Ilyen körülmények 
között nem lehet számítani a városháza uj 
üzlethelyiségeinek bérbeadására, hiszen 
tudjuk, hogy

a bérlök egy része most is részlet- 
fizetéssel is csak a legkeservesebben 
tud eleget tenni kötelezettségének.

a vásárcsarnok felépítése sokkal fon­
tosabb, mint az uj városházáé.

objektumoknak az értéke az uj vároahá-

A debreceni ipar testület rendkívül fontos 
kérdésben tartott közgyűlést vasárnap délelőtt 
II órakor helyisége diszermében. Az ipartes­
tületi székház megvásárlása került tárgyalás 
alá s a közgyűlés egyetlen ellentmondó szó 
nélkül elhatározta hogy

Kossuth
vételára

a székház építésére megveszi i 
ucca 28. számit házat, amelynek

120.000 pengő. m
A határozat mintegy felteszi a koronát a deb­
receni ipar testület harmincéves munkájára.

Az ipartestület Simonffy uccai székháza zsú­
folásig megtelt vasárnap délelőtt 11 órakor, 
amikor Varjassy Imre elnök megnyitotta az 
páros közgyűlést. Hatalmas megnyitó beszéd 

keretében vázolta a debreceni iparosság életé­
ben korszakalkotó nap jelentőségét. Rámutatott 
arra hogy szívós munkával annyira előkészí­
tette már az elöljáróság az évek óta húzódó 
kérdést: az iparosszékház létesítését, hogy 
most már csak az iparosság jóváhagyása van 
hátra.

l.ech it e r Lajos ipartestületi jegyző ol­
vasta fel ezután a határozati javaslatot, amely 
elmondja, hogy az ipartestületi székház eddigi 
megvételét, esetleg felépítését, nagyobbrészt 
anyagi okok késleltették.

Azonban a vezetőség által a közelmúltban 
megindított gyűjtés és rész jegyzésre \ aló fel­
szólítás olyan eredménnyel végződött, hogy 
most már az eddigi leküzdhetetlemiek látszó 
akadályok sikeres elhárítására minden remény 
megvan.

I'zekét figyelembe véve az ipartest illet veze­
tősége. már korábban körülnézett megfelelő 
épület után, inig végre gondos és lelkiismere­

tes elbírálás után a Kossuth ucca 28. szánni há­
zat találták e célra legmegfelelőbbnek.

Ez a ház a Dócz.y-iskolával szemben fekszik 
490 négyszögölnyi területen. 18.40 méter uccai 
fronttal és 25 esztendeje épült, tehát aránylag 
nem is régi.

Az építkezés erős, masszív, jókarban levő a 
szobák parkettesek és a helyiségek száma is 
teljesen elegendőnek bizonyul. Azonkívül a 
szobák helyzete olyan előnyös, hogyha az ipar­
testület be is költözik, nagyobb átalakításokra 
nem lesz szükség.

A ház vételára százhiiszezer pengő, 
a vételi szerződés megkötése alkalmává 
pengő fizetendő készpénzben, a többi 
négy hónap múlva.

Most tehát az a helyzet, hogy else

X v*

(Bery.éki felvéicle.)
;««P v » v e»

Ha költséges is az átalakítás, még min­
dig inkább amellett vagyok, mint az uj 
városháza építése mellett, Ami a bérhá- 
zak eladását illeti, nem szívesen válók 
meg egy olyan objektumtól, amely nem 
elavult és meghozza a jövedelmét. És nem 
látom biztosítva azt, hogy ezeknek az

zaba beépítve ugyanannyi lenne.
Zöld József főjegyző: Mi figyelem­

mel voltunk a kereskedelem nehéz hely­
zetére is a számítások megtételénél. Az 
uj városházában nemcsak a Rózsa uccá- 
ban lesznek üzletek, hanem a Kasza- 
nyitzky-ház helyén emelendő részben is. 
Szerényen számítunk tehát, ha ezekből a 
modern helyiségekből 120.000 pengőt 
remélünk a jelenlegi 90.000 pengővel 
szemben. A városháza hosszú időre épül 
és akármilyen szomorú állapotok legye­
nek is, a városháza alatti üzlethelyisége­
ket mindig keresni fogják. Kölcsön fel­
vétele mindig gazdaságos, ha a belőle 
előállított objektum meghozza a kellő jö­
vedelmet és talán el fog jönni az az idő 
is, amikor az annuitás kisebb lesz.

Vásáry István dr. polgármester: 
A mai 90.000 pengő bérjövedelemhez 
hozzá kell adni azt a 25.000 pengőt is, 
ami a kisajátítandó objektum bérjövedel­
méből befolyik. A felépítendő városháza 
modern üzlethelyiségeinek bérjövedelme 
kétségkívül nagyobb lesz, mint amennyit 
pesszimisztikusan előirányoztunk.

Vásáry polgármester ezután szava-
A munkaalkalom jelszava a városházára | zásra tette fel a kérdést. A bizottság 
nézve frázis. Helyes, hogy a pénzt ne i nagy többsége elfogadta a tanács javas­
tartsuk a bankban, azonban meg kell ál- j latát és azt keresztülvitelre ajánlja a köz- 
lapítani, hogy I gyűlésnek.

•»*!«•> «*.»«$« m» wiw <$• w •

A debreceni ipartestület lelkes egyhan­
gúsággal szavazta meg az iparosszékház

megvételét

Lóból
30.1100
pedig

ennek a harmincezer pengőnek az előteremtése 
fontos.

Erre a célra rendelkezésre áll a testületnek 
1865.74 pengő, mely összeg a gyűjtésből, rész- 
jegyzésből és a testület különböző elmen be­
folyt készpénzeiből tevődik össze.

Ez az összeg aprób adományokból is még 
be nem folyt követelésekből 20.000 pengőre 
egészül ki.

A hiányzó tízezer pengőt a Kereskedelmi és 
Iparkamara kamatmentes kölcsön formájában 
bocsátja a testület rendelkezésére. Ezzel a vé­
telár első részletének kérdése meg is van 
oldva. A háti amaradt. 4 hónap múlva esedé­
kes összeget, egyrészt az állam, másrészt a 
város hozzájárulásával amire konkrét Ígé­
retünk van és esetleges bankkölcsönnel te­
remtik elő. Természetesen erre a célra fordít­
ják az ipartestület addig befolyó összes iövc-
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A Debreceni Független Ujeígot

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
leinenI« ellenében egy hónapig haimílhalja
* Debreceni Független Újság
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szitun
saulvén;

♦z

Szövetáruk I
legolcsóbb
beszerzési

forrás®

> <£♦ i2> **< t®> »*♦ <*» s® «*♦ €» ♦*> »*' ® *<

ff
IB1B

kisebb hibával és hiba nélkül mélyen leszállított árban

Grünwaldnál, Sas ucca 4.

Ezután a javaslat a fentebb körülirt módozu. 
tok mellett a ház megvételét ajánlja.

Varjassy elnök kérdést intéz az. egybegylfj. 
tokhoz, vallon tudomásul veszik és jóváhagy­
ják-e a javaslatot.

a jelenlevők lelkes egyhangú .igen".je
után az elnök eleget teendő a formasá­
goknak. elrendeli a névszerinti szavazást.
Külön érdekessége volt a szavazásnak, hogy 

S e s z t i n a Jenő főrendiházi tag. a Debreceni 
Kereskedelmi és Iparkamara elnöke is szava­
zott, mint szappanfőző iparos, természetesen - 
igennel.

Amint a szavaz.ás véget ért, Sesztlna Jenő, 
az Iparkamara elnöke mondotta a következő 
beszédet:

Szeretett és nagyrabecsiilt iparos társaim! 
Felhívott engem is, az. előttem szóló igen tisz­
telt Varjassy ipartestületi elnök barátom, hogy 
szavazatommal hozzájáruljak az ipartestületi 
székház megvételéhez.

- Fii, mint iparos büszke öntudattal adom 
szavazatomat és mint a Debreceni Kereske­
delmi és Iparkamara elnöke örömmel hallom a 
debreceni ősi erőt lehelő iparóstársadalom 
ajkáról egy olyan tervnek a megvalósulását, 
mely három évtizede lebeg szemeink előtt, de 
eddig testet ölteni nem tudott.

Mos végre ezzel az egyhangú lelkesedés­
sel és áldozatkészséggel ez a terv megvaló­
sult. Van otthona a debreceni ipar testületnek 
és ezzel a cselekedetünkkel olyan emléket ál­
lítottunk magunknak hogy késő utódaink is 
tisztelettel fognak emlegetni.

■ Nehéz időkben lőtt létre ez a határozat, 
de amiál értékesebb, mert hiszen sokan a ma­
giak és családjuk amúgy is sziikreszaboít élel­
miszeradagjából vonták el a részjegyekre, 
vagy adományokra áldozott összegeket. Éppen 
ezért adjon az Isten e szép terv keresztülvi­
teléhez éber erőt és kitartást, hogy az ipartes­
tül c t ui házában mi öregek is megérhessük azt, 
mikor az ipartcstület minden anyagi gondtól 
mentesen élvezhesse megszerzett birtokát.

Ezzel a cselekedettel a debreceni iparos­
ság példát mutatott az egész ország iparos­
ságának.

Sesztlna Jenő beszéde után Varjassy elnök 
köszönte meg az iparkamarai elnök szívből 
iövő szavait, majd a jelenlevők éltették han­
gosan Sesztina Jenőt. A rendkívüli közgyűlés 
a Himnusz eléncklésévcl ért véget.

Dr Ratkóczi János szombati 
reklámelőadásának plakát- 

szavazati eredménye
Dr. Ratkóczi János szombat esti 

előadása végén megszavaztatta a közön­
séget, hogy melyik volt az a bemutatott 
plakát, amelyik legjobban megragadta a 
figyelmét. Az eredmény igen érdekes. 
Leadtak összesen 102 szavazatot, ebből 
14 nő és 88 férfi. A legtöbb szavazatot 
nyerte, mint előrelátható volt, a Fővárosi 
Sőrfőzö rt. hatalmas méretű Nektár-sör 
plakátja, az imponáló atlétaalakokkal: 32 
szavazatot. A következő volt a Savoly rt. 
pipereszappangyár különféle plakátjai 17 
szavazattal. Nagyobb számú szavazatot 
nyertek még: Széchenyi fürdő 15, Ma­
gyar F'olyam- és Tengerhajózási 11, a 
Meinl-cég kávé- és teaplakátja 8, a Hai- 
decker sodronygyár szitás plakátja 8 sza­
vazatot, Janzen fürdőruha (Békés Lajos) 
5 szavazatot nyert. Érdekes, hogy a le­
adott 14 női szavazatból 9 szavazat a 
Nektár-sör plakátjára esett.

Ezzel az érdekes előadás befejeződött, 
a következő előadások dátumát kellő idő­
ben közölni fogjuk.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.
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A Jogász és Tisztviselő­
kor tísztujitása

A debreceni Jogász- és Tisztviselő-kör 
vasárnap este tartotta évi közgyűlését, ame­
lyet Túlit Aurél ny. kúriai bíró, elnök nyitott 
meg, üdvözölve a megjelenteket s beszámolva 
a kör mnlt évéről. A beszámoló szerint a tá­
vok száma 343.

A közgyűlés tudomásul vette a inult évről 
szóló jelentést, megadta a tisztviselői karnak 
a felmentést, majd Kató Lajos nyug. állam- 
pénztári főigazgató választási elnöklete alatt 
,i jövő évre a következő tisztikart alakította 
meg:

Linók: loth Aurél. A leli lökök: Demkó Jenő. 
Adv Lajos. Titkár: dr. Ruszka István. Jegyző: 
dr. Bariba Zoltán. Pénztáros: Ferenczy Viktor. 
Igazgató: 1 liomczky József. Ügyész: dr. Bor­
bély Miklós. Könyvtáros: Szeplier Ferenc.

Választmányi tagok: Balogh Béla. Bényey 
(Ívnia. Cscley Uvula. Daróczv József. Demeter 
István. Lrdélvi Ué/.a. dr. Illvefolvv Vitéz Géza. 
Jescli Mátyás, Keserű Lajos dr.. Konez Aurél, 
Kovács Kálmán, Lindenberger János dr.. Hege­
dűs Árpád, Nagy Béla. Nagy József Nagy Ká­
roly. Öreg Béla dr.. Rá só István. Szarukán 
Zoltán. Szivét" liléiméi", Szeifertli Lde, Szo- 
hoszlav Sándor, Sztankay L. Béla, Szűk Ödön, 
Tóth Lajos, Tóth Vilmos Varga Lmil dr.. Varga 
István dr.. Zalay János dr.

Számvizsgálók: Király Béla. Klimó Ágoston, 
László Imre.

A közgyűlés a tisztikar választással véget 
is ért. Lstc megtartották a szokásos tarsas va­
csorái.

Uj illemhelyeket létesít 
a város

Debrecen város építési bizottságának 
keddi illésén B o r s o s József tb. ta­
nácsnok előterjesztést tett a törvényha­
tósági bizottság által elhatározott uccui 
illemhelyek megépítésére. Javasolta, 
hogy az egyik illemhelyét a Külsővásár­
tér részére a Nyugati uccu torkolatá­
nál. a másikat pedig a zsibvásár részére 
a tiizérlaktanvával szemben állítsák fel, 
javasolta továbbá, hogv a Piac uccai 
városi bérházak előtti lejárónál is léte­
sítsenek a pincének az előterében illem­
helyét.

Fejér Ferenc dr.: Mi lesz a pincé­
vel?

Z e I i n g e r Kde: Nem lehetne ott fe­
dett uszodát csinálni?

Borsos József tb. tanácsnok: A fe­
dett uszodához nemcsak viz keli. hanem 
levegő is. Már pedig az nincs a pincé­
ben. A pincét egyébként a kórházakhoz 
csatolták.

F é 1 e g v h á z y János azt a kíván­
ságát fejezte ki. hogy a nagyerdei 
egyetemi klinikák előtt is kellene egy 
nyilvános illemhelyét felál;+

A bizottság efogadta a tanácsi előter­
jesztést.

Sebestyén Lajjos: Kívánatos vol­
na, hogy

máskor az építkezések előkészítése
a tél folyamán történjék meg. hogy
a kora tavasszal már meg is kezd­

hessük a munkálatokat.
Vásár y István dr. polgármester; 

Amit mi megtehetünk emberileg az 
építkezések ügyében, meg is tettük. 
Nem rajtunk múlt. hogv idáig nem tud­
tunk vele jönni.

Meghívó. A DMTE futbdií szakosz­
tálya e hó 28. napján, csütörtökön este 
fél 8 órakor igen fontos tárgysorozattal 
ülést tart, — miért is mindenki kint le­
svén. Intéző.

M■»imára/«™™.. - ,
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ható Ttith é* Sebestyén 
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Hatvan u. 1-3. III. e. Tclefon61(l

NEUMANN MIKSIt tél
PIAC UCCA 41.

húsvéti meglepetése :

Divat trotteur cipők
minden számban

2© pengő

Királyi gyászpompával temette el 
Franciaország Foch marsall!

P;íris, marc. 26. Loch niarsallt óriási gyász- 
pompával kisérték utolsó útjára. A város ne­
gyedei valósággal kihulllak, az üzletek és iro­
dák be voltak zárva s Pár is minden pontjáról 
beláthatatlan áradat indult meg arra az útvo­
nalra, amelyen a temetési menet elhaladt, a 
Notre Dame székesegyházban, ahová csak meg­
hívott előkelőségek juthattuk be, Dubois bí­
borunk celebrálta a misét. Mise végén íelzen- 
d ültek Beethoven gyászindulójának ünnepélyes 
akkordjai. Az egyházi szertartás befejeztével 
a koporsót ág val talpra helyezték s a Székes- 
egyház előtti téren megalakult a gyászkisérct. 
A francia főváros valamennyi templomában 
megkondultak a lélekharangok.

Amikor a koporsó a Strassburg szobor elé 
éri. 21 ágyulövés dördült el, a zenekar pedig 
a Marseilles! játszotta. A menet a Champ L!y- 
seén folytatta utiát inaid a Szajna felé for­
dulva III. Sándor hídon keresztül ért az lnvali- 
e* ♦♦♦ d» «n ♦♦♦ m <m $

dusok dombjáig. Lzen a szakaszon egy repülő- 
raj kisérte a levegőben a koporsót. Az útvona­
lon végig katonák álltak sorfalat. A sorfal mö­
gött mindenütt süni emebererdö feketébe it. A 
közeli népkert térraszait rokkantak, hadiözx ?- 
gyek és liadiárvák lepték el.

Az Invalidusok dómja elé érkezve, a koporsót 
ka tataikra helyezték. Áhítatot csend támadt. 
Poincare miniszterelnök az emelvényre lépett 
s elmondta gvászbes- üdét. A beszéd elmondása 
után a különböző fegyvernemekhez tartozó 
csapatok diszmenetben sorra elvonultak a ko­
porsó előtt. A koporsót ezután gvászénekeklö! 
kísérve a dóm belsejébe vitték, ahol ;i marsall 
hamvait Túr enne sírja melett helyezték örök- 
nyugalomra. A gvász izerí.irtásnak e befelező 
részénél a család tagjain és a köztársasági el­
nökön kiviil csupán a marsallok, a kormán v 
tagjai s néhány előkelőség vettek részi.
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A hamburgi kikötőben leégett és elsüllyedt 
egy épülőfélben lévő 46.000 tonnás

luxushajó
Hamburg, március 26. 

A 46.000 tonnás Lurópa nevű uj óceánba jón, 
amelyet a múlt év augusztusában bocsátottak 
viz re s amely most a Bloom és Voss hajógyár 
dokkjában áll, ma reggel fél 4 órakor tűz ütött 
ki. A bajó eleje lángokban áll. A tüzet a tenger 
felöl és a szárazföldről igyekeznek eloltani. 
Hamburg egész tűzoltósága megfeszített erővel 
dolgozik.

I)clch>!f 11 érakor az l'uróna gőzös még 
mindig égett.

A tűzoltóság legfőbb igyekezete arra irányul, 
hogy megakadályozza a hajó felborulását.

Hamburg, március 26. 
Nem lehetett megmenteni a hatalmas Lloyd-

gózöst, amelynek értéke 50 millió márka volt.
Az kurépa teljesen elégeli, a halé) csonkja 
ma (léiben féloldalra fordult és clsülyrdl.

A lángok olyan magasra csaptak, hogy a kö­
zelben lévő hajókat sietve eltávolították, ne­
hogy tüzet fogjanak.

Az: Lurópa júniusban indult volna első óceáni 
utiara, a dokkmunkások sztrájkja miatt azon­
ban az cÜtés elhúzódott. Legutóbb már több- 
ezer munkás dolgozott rajta.

A UH oil óság ol délben visszavonlak, mikor 
a hajó mar teljesen menthetetlen voll. 

Clrás közben három tűzoltó fiistmérgezést 
szenvedett. A tűz okát eddig még nem lehetett 
megállapítani.

Meggyorsítják és szélesebb keretek 
közzé helyezik a nyomorgó hadíkőlcsön- 

kötvénytulajdonosok segélyezését
Vass miniszter ellenzéki képviselők akciójára 

uj törvényjavaslatot terjeszt rövidesen 
a parlament elé

Budapest, március 26. A nyomorba 
került hadikölcsön tulajdonosoknak régi 
kívánsága, hogy az állam legalább mérsé­
kelten valorizálja a hadikölcsönkötvényei- 
ket, annál is inkább, mert a hadikölcsön- 
tulajdonosok legtöbbje a legsivárabb 
nincstelenségbe került. Köztudomású az, 
hogy a nyomorgó hadikölcsöntulajdono- 
sok segélyezésére a parlament a múlt év­
ben megszavazott 4 millió pengőt, ám eb­
ből a csekély összegből is csak 1 millió 
pengőt osztottak ki eddig, mert a kérvé­
nyeknek eddig a népjóléti minisztériumba 
és a bürokrácia útvesztőiben csigalassú­
sággal intézik el ezeket a kérvényeket. 
Az is súlyosbítja a helyzetet, hogy az a 
miniszteri rendelet, amely a segélyezést 
elrendeli, túlságosan szigorú feltételek­
hez köti a valorizációt. Segélyben ugyanis 
csak az részesülhet, akinek legalább 5000 
korona névértékű ösjegyzése van és az

évi jövedelme nem haladja meg az 1500 
pengőt. A miniszteri rendelet azt is elő­
írja, hogy olyan férjezett nő, akinek a 
férje többet keres évi 1500 pengőnél, nem 
valorizáltathatja a saját tulajdonában levő 
kötvényeket sem. Jellemző egyébként a 
helyzetre, hogy több, mint 23.000 elinté­
zetlen kérvényt kell az illetékes bizottsá­
goknak feldolgozni, ami a jelenlegi rend­
szer mellett éveket vehet igénybe.

Ezek a körülmények indították arra az 
ellenzéki képviselőket, hogy néhány kor­
mánypárti képviselővel karöltve együtte­
sen akciót kezdeményezzenek a törvény 
szigorú rendelkezéseinek enyhítése érde­
kében. Munkatársunk teljesen beavatott 
helyen úgy értesült, hogy ezen akció 
eredményeként Vass miniszter már a leg­
közelebbi jövőben újabb törvényjavasla­
tot terjeszt a Ház elé, amely az ős jegyzői 
határt 5000 koronáról 2000 koronára ie-
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Ferenczy Pál vivómester és Faragó Terus, Ferenczy mester Budapesten dijat
nyert tanítványa.

(Ber/.éki felvétele)

HUSVÉtRA

puhakalap P 11.-
viharálló
minden sziliben

keménykalap P12.-
tarlós minőség
előnyös forma
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szállítja és az évi jövedelemhatárt 1500 
pengő helyett 2400 pengőben szabja meg. 
Ezenkívül az uj törvényjavaslat úgy in­
tézkedik majd, hogy a házastársak egy­
más jövedelmére való tekinett nélkül is, 
ha egyébként körülményeik megfelelnek 
az előirt követelményeknek, az ősjegy- 
zésü hadikölcsöneik arányában részesül­
hetnek segélyben.

Hir szerint Vass miniszter ezt a javas­
latot még a költségvetés tárgyalása előtt 
szeretné a Ház elé vinni, hogy ezáltal a 
nyomorgó kötvénytulajdonosok segélye­
zése élénk tempóban és szélesebb népré­
tegekre vonatkozóan folytatódhasson.
*m •> <aí» «g,ww e m

Meghalt egy gyermek 
a villamoson

loth Lajosné derecskéi földmi vés asszony a 
napokban behozta ti debreceni klinikára másíc!- 
v\es gyermekét, aki nagyon súlyos beteg volt. 
A klinikán ápolták egy ideig, de segíteni nem 
tudtak rajta., nyertnek anyja kedden bejön 
Debrecenbe és kérte a kezelő orvosokat, hogy 
adják ki neki a gyermekét. Az orvosok iig.vei- 
meztették. hogv a gyermek állapota olyan su- 
l.vus, hogy szállítani nem lehet és útközben 
is meghalhat. Az anya azonban addig könyör- 
goíi inig kiadtak neki a gvermeket. Jolimé 
Villamoson igyekezett a gyermekével a vasúti 
állomáshoz és a gyermek ott halt meg a villa­
mos kocsiban az anyja karjai közt közel az ál­
lomáshoz. A gyermek holttestét beszi Ili tolták 
a bouctani intézetbe.
<*> tiT»- «a» % <s> <1+ -na» <-*»

Anyakönyvi kirak
A debreceni állami anyakönyvi lii- 

vatálnál e hó 25-én és 26-án a követ­
kező bejelentések történtek:

ELJEGYZÉSEK.
Vas P;tl Kaszás Irén; Skitia Imre— 
e>iit!) Etelka, dr. Szentjőbi Bartha János

br. Ciyorff.v Erzsébet: B. Futó Mi­
hály--Tóth Mária.

SZÜLETÉSEK:
Arany András fin. leány. Erzsébet; 

Braun Miklós napi ('kereskedő fiú, Jó­
zsef; Kovács Sándor kereskedősegéd 
leány Magda; Nyagui Zoltán honvéd 
Zoltán és Jolán (ikrek): Molnár Lu­
kács kovácsmester leány. Julia; Ricli- 
valszky_ Rezső műszaki diinok leány. 
Éva; Sós András fm. fin, Sándor; Vi­
liid i József fm. leány. Ibolya: (lodzsák 
Jenő unsz. leány. Julia; Pór Gábor 
unsz. fiú, László; Angyala tv József 
magántisztviselő fin, Ferenc; Kiss János 
fin. fin, János; Szabó Ferenc asztalos 
leány, Ilona; Lövi Dezső magánhiv. fin.

HALÁLOZÁSOK:
Rézműves Ábrahám izr. 65 éves Si- 

inonffy u. 28; Nagy Imre rcf. 8 hó Tég­
lavető 70; Lövi Mózes izr. 96 éves Ka- 
ziuczi u. 4: Ladányi István rcf. 62 éves 
Buli tó u, 18: Pucsera László rcf. 3 éves 
Csap ti. 14; dr. I’auszk Arturné izr. 26 
éves P.-ladánv: Pa no Bertalan rcf. 3(1 
éves P.-ladánv; Kovács Erzsébet rcf. 
12 hó Ktirticz u. 82; Klem Antal izr. 69 
éves Dégenfeld tér 3; l'iszav Jenő ref. 
23 éves Teleki u. 15; Agárdi Sándor 
tef. 47 éves Martinka: Szcnke Irén r. 
hath. 4 napos Lorántffi n. 13; f An tál 
Sándor r. katli. 1 napos J églavető 238; 
L11 ■ Ferenc rcf. 2n éves Böszörmény; 
Vértesi (iáborné ref. 74 éves Budai F. 
a. 19; Kiss Antal ref. 55 éves Lehel u. 
13. szám.

Sirkövéi
minden mtnösógben s kivitelben b«g-

ÄÄutt, Hunyadi u ca 14.
Temetőt munkot olt ión vállalunk 
1 érvekét és rajr.okal díjtalanul ké­
szítőnk. "'elefms 7.*4
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Ősszel kezdik meg a homokkerti és nyilas­
telepi református templomok építését

A homokkerti reformátusok vasárnap össze­
jövetelt tartottak, amelyen Nagy Sándor lel­
kész mondott nagyhatású prédikációt. Az is­
tentisztelet után a hívek bent maradtak az ima- 
házban s meghallgatták Juhász Nagy Sándor­
nak. az egyház főjegyzőjének beszámolóját a 
homokkerti templom építéséről.

Dr. Juhász Nagy Sándor elmondta Harsányi 
(ins/táv ny. kúriai him felkérésére, hogy 00 
tanácstaggal mihamar külön egyházrésszé ala­
kulnak a homokkerti reformátusok is. Tudtára 
adta a közönségnek, hogy a presbitérium már 
elhatározta

A debreceni református egyház a tanyai lel­
készségek felállítása során egyelőre az On­
dódon és az Urdus égé n Malap. Csere, Bank, 
l'micsika. Macs részeket értve ez összefoglaló 
elnevezés alatt, tervezi tanyai lelkészségek 
felállítását. A két központ kijelölése természe­
tesen érdekli a várost is. minthogy a tanya­
központi lelkészségek helyén kell felállítani 
maid a tunyák adminisztrációs ügyeit intéző 
hivatalt, az anyakönyvvezetést, rendőri kiren­

deltséget, esetleg állatorvosi, orvosi rendelőt, 
gyógyszertárt s a járlatokát kiállító hivatalt.

Az egyház már bizottságot is küldött ki ell­
nek a kérdésnek a minél előbbi megvalósítá­
sára. I. bizottság tagjai: Baltazár Dezső püs­
pök, Márk Endre nyugalmazott polgármester, 
Juhász Nagy Sándor világi főjegyző, Szele 
György lelkész, a gazdapresbiterek közül a 
következők lettek tagjai a bizottságnak: Ba­
logh 1st vári. Kertész János, Deák István, Pol­
gári József.

Ennek a bizottságnak az lesz a feladata, 
hogy a tárgyalásokat a várossal indítsa meg 
és lehetőleg valósítsa meg a tervet, amelynek 
rendkívüli kihatása lehet a tanyai nép kultu­
rális fejlődésére.

A tárgyalások olyan stádiumban vannak, 
hogy őszre valószínűleg már meg is lehet kez­
deni a tanyai központok építését.

Ezt természetesen a város és a református 
egyház közösen fogja végezni, mert hiszen 
lelkészlak mellett városi hivatalok is lesznek 
a központban.
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Szép sikerű volt a cionista itjuságy 
purímí kabaréja j

po'R
2?

Jól sikerült purímí kabarét rendezett a Ma­
gyar Cionista Szövetség debreceni ifjúsági cso­
portja, amely vasárnap este a városi zenede 
termében a legnagyobb siker jegyében zajlott 
le. Nehéz feladat volna a miisor minden egyes 
számát külön kiemelni, mert a műsor minden 
száma oly frappáns hatású volt, hogy a lelke

lay János Pogány Hiób cimii drámai jelenetét 
oly megrázó hatással interpretálta, hogy a kö­
zönség orkánszerti tapsa miatt még ráadást is 
kellett adnia, holott erre nem készült. Volt al­
kalmunk Griinlwí Tibor kellemesen esendő ba­
ritonját is hallani, ki a már megszokott siker­
rel néhány operaáriát énekelt. Énekszámait

A Magyar Cionista Szövetség debreceni ifjúsági csoportja által rendezett 
puli mi ünnepélyen szereplők egy csoportja.

(Bérzéki felvétele.)

és nagyszáma közönség szűnni nem akaró 
tapssal honorálta az ügyes műkedvelők fárado­
zását. A siker érdemének oroszlánrésze Fábián 
!.ászlót illeti meg. aki műkedvelő létére olyan 
munkát végzett, hogy sok hivatásos rendező­
nek is becsületére vált volna. Külön ki kell 
emelnünk mint szavalómiivészt is, mert Giszlru- 
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Brück Emil zeneszerző látta cl zongorakisé- 
rettcl s természetes, hogy az ismert miivész 
szereplése még értékesebbé tette a jói sikerült 
előadást. A szép erkölcsi siker mellett termé­
szetesen anyagi siker is volt, mellyel a lelkes 
ifjúság a Palesztina! magyar kolónia létesítésé­
hez hozzájárul. /;, J.

Felbontották az árajánlatokat 
az egyetemi tanári lakások 

építésére
A múlt héten járt le a pályázat a debreceni 

tudományegyetem tanári lakásainak építésére. 
A kiírás szerint 12 épületről van szó 20 la­
kással. Az ajánlatokat a kultuszminisztérium­
ban most bontották föl. Az ajánlattevők kö­
zött igen sok debreceni vállalkozó van, akik 
közül igen sokan fognak vállalathoz jutni.

A generálvállalkozók között a következő

kalapjai a legszebbek és legolcsóbbak
PiAC UCCA 9. SZÁM

j TAKARÉKTUZH£LY£K i
I raktáron, lakatos munkákat, Javító- j 
I sokat legolcsóbban készíti Nagy István]
I fiókmühcíye Hatvan ucca 34. szám

szerepelnek az alábbidebreceni \ állalkozók 
összegekkel:

Tóth /., és fiai 1 -7 épületig: 457.504.39, 
Hisothka István 7 12 épületig 541.655.46, 
y.aymus Vince és Dávidházy Kálmán I-XV-ig 
s41.982.05, Fejér és Dános és Hulla Jenő 
S82.273.95, Széli Géza és fia a 2., 3., 5. épü­
letre 154.404.40, Tóth és Sebestyén 8., in,. 
11.. 12. épületekre 436.566.?s pengővel.

Részmunkákra: Szánló Zsigmond redőny

.*070.30. Harsányi István asztalos N 1.332, Fii- 
láp Miklós bádogos 28.973.7s, Lukács Vilmos 
és testvére burkoló 43.937.90, műkő 40.933, 
Kraus/ Kálmán bádogos 33.266, Bessenyei 
Gyula, W cisz Bereue és Kovács Béla asztalos 
70.111, Csapó Miklós ács 95.957.90, Kőim Sán­
dor szobafestő 10.325, Szombat József és társai 
szobafestő 12803, mázoló 25.776.54, Schuller 
Sámuel szobafestő 10.761.20, mázoló 20.808.51, 
Bálint Lajos asztalos, mázoló 10591.35. Deb­
receni asztalosmesterek szövetkezete fa- és 
\ászonredüny 16.613.53, Király Imre lakatos 
74.206.70, Szálkay László és Társai fa- és vá- 
szonredöny 25.597.07, Auspitz Simon bádogos 
28.414.50, Berger Zsigmond üveges 7420.05, 
Kardoss László vászonredőny 4011.80, Piros 
Béla lakatos 76.528.70, Boldog és Társa szo­
bafestő 15.122.80, Debreceni Asztalosmesterek

Szövetkezete asztalos 84.164, Szálkay és Társa 
épület és miilakatos 72.S26.25, Kubinyi (i. Béla 
és Meloeco Péter miikö 46.519.7(1, Oyenes An­
tal központi fűtés 174.112.41 vízvezeték és csa­
tornázás 106.963, Debreceni Miikögyár burko­
lás 46.209.05, miikö 48.905.27, Kubinyi (i. Béla 
amerikai parkett 58.922.52, tetőfedő 19.385, 
vízvezeték és csatornázás 198.162.40, Preiszner 
János műkő 35.706.71, Wolff Márk és Piai víz­
vezeték, csatornázás és légszeszvezeték 152.222 
és le 0?*/, központi fűtés 127.462.08 és le 8%, 
Weinberger Ignác bádogos 27.097.40, Löldes 
Sándor villamos világítás 39.339.10, vitéz 
Ónodi János tetőfedő 16.518, Wangor Antal és 
Társai és Szmetana József ajánlata elkésve 
érkezett.

A döntés a legközelebb történik meg.
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Kétemeletes kíslakásos bérház is 
épül a Dobozi temető helyén ter­

vezett tísztvíselő~negyedben
Debrecen város törvényhatósági bizottsága 

legutóbb tudvalevőleg elhatározta, hogy a vá­
ros keleti részén fekvő városi területek par­
cellázása során a Dobozy-temető helyén ala­
kítandó parcellák közül egyelőre ötöt próba- 
árverésre bocsát, hogy igy tájékozódást sze­
rezhessen az árak kialakulása felől.

tizen a területen n tárnics tisztviselűne- 
gyedei gondolt el, villaszerűén,

a városi tanácshoz azonban most olyan bead­
vány érkezett, amely némiképen módosította 
a helyzetet. Soltész István vállalkozó ugyanis 
beadványt intézett a városi tanácshoz, el­
mondva, hogy

a Dobozy uccui városi bérház kőzetében
szeretne felépíteni egy kíslakásos kéteme­

letes bérházat.
A bérliáz földszintién üzlethelyiségek lenné­
nek, az emeleten 16 egyszobás és néhány két­
szobás lakás. Soltész István arra kérte a ta­
nácsot. hogy juttasson ott neki telket erre a 
célra a parcellázandó területből.

A városi tanács elé Zöld József tb. főjegyző 
terjesztette az ügyet, aki felvetette azt a kér­
dést, hogy akkor, ha teljesitik Soltész István 
kérését, nem szenvednek-e változást a tanács 
tervei. A városi tanács ugyanis azt tervezi, 
hogy a Dobozy-temető helyén parcellázandó, 
nagyjában már planirozott területet tisztviselő- 
lakások céljára adnák el. Az itt alakítandó 40 
—50 telket tisztviselőknek adnák el, mert tiszt­
viselőnegyedet akarnak itt létesíteni, villaszerű 
építkezéssel. Felvetette tehát a kérdést, hogy 
ha ott egy kíslakásos bérházat építenek, nem 
veszélyezteti-e ez a terület villanegyed jelle­
gét.

Borsos József tb. tanácsnok kijelentette, 
hogy ettől nem kell tartani, sőt városszépítés! 
szempontból és az ottani városkép kialakulása 
szempontjából nagyon hasznos lenne a kért 
telken felépitenő kíslakásos bérház, amely a 
városi kíslakásos bérházak uccavonalába es­
nék. Az építési engedélyt tehát meg lehet rá 
adni, a városnak csak azt kellene biztosítani, 
hogy a frontkiképzés stílusos legyen. Egyéb­
ként egészen bátran lehet ott kétemeletesre 
építkezni.

Törvényesen védj egyezett1 
garantáltan megbízható minőségű

„saját kikészitésö 
pamut kalangya vásznaink“

országos bevezetésére szállítunk 
fogyasztók részére 23 méteres végek­

ben, postán, bérmenive, utánvéttel,

P 1"45 méterenként.
A meg nem felelőért a pénzt visszaküldjük.

MAUTNER VÁSZONÁRU LERAKAT
Budapest, VI., Révay u. 1.
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Tclefo n 11-

Hölgyeknek
l pár Beinberg selyemharisnya------ 3 95 P

_T P^r orgona selyem flór harisnya- 2 90 P
Uraknak

angol szövetujdonságokból mértéit után ruhát készít:

MOSKOVITS72 Piac ucca 41.

Zöld József tb. főjegyző: Most már az a 
kérdés, bogi- adjuk oda a telket. A városnak 
ugyanis az a terve, hogy árverés utján érté­
kesíti a telkeket, szabadkézből nem ad el. Ja­
vasolta. hogy öt telekre hirdessék meg az ár­
verést: az egyik telek aztán az lenne, amit 
Soltész István kér. Természetesen azonban ő 
is csak árverés utján kaphatná meg a telket.

A tanács ezt a javaslatot el is ,fogadta. A 
terv egyébként az, hogy a Dobozy-temető lel­
keit úgy bocsátják árverés alá, hogy azokon 

még ebben az évben építkezni kell, 
ha tehát Soltész István megszerzi az általa 
kiszemelt telket, akkor még ebben az évben 
tel kell építenie a kíslakásos bérházat.

Görbe tükör
A hotelportásnál érdeklődik egy utas:

Halló, portás ur, mennyibe kerül maguk­
nál egy szoba?

— Tizenkét pengő.
Nagyon drága. És a reggeli?

— A garázs nem kerül semmibe.
— Másfél pengő.
— Akkor tiz órára kérek egy reggelit. Az 

autóban fogok aludni...
*

— Ön tehát nős. A nagyságos asszony idő­
sebb mint ön, vagy fiatalabb?

— Ugyanazon évben születtünk, tehát sok­
kal fiatalabb.

*

— Miért vagy ilyen rekedt?
— Tagja vagyok egy asztaltársaságnak, ahol 

vagy énekelni kell, vagy büntetést kell fizetni.
*

— De bocsánat, tisztelendő ur, mit köszön­
jek én a gondviselésnek? Tele vagyok adós­
sággal és senkinek sem tudok fizetni.

Köszönje meg a jó Istennek, hogy nem 
tartozik a hitelezők közé.

*

Hoteligazgató: Uram, tessék azonnal fel­
kelni és menekülni. A szálloda ég.

Vendég: Helyes. Remélem, a számlát csak 
egy félnapról fogják kiállítani.

A papirkereskedésbe beállít egy nő és meg­
kérdi:

Bocsánat, a kirakatban egy Rubens-képet 
látok és az van ráirva, hogy az ára két pengő. 
Eredeti az, vagy másolat?

Gyászrovat
Vinni Kovács Hős ke 14 hónapos, reform;!- 

tuI cmctcsc c hó 27-űn, szerdán délután lesz 
a Kossuth uccai temető halottasházából. A te­
metést l chcrtén lemet kezesi vállalnia rendezi.

Özvegy Vérlesi (hibámé Fazekas ZsMia 75 
éves, református. Temetése e hó 27-én, szerdán 
délután 3 órakor lesz a Kossuth uccai temeti) 
halottas házából. A temetést Fehérlói temetke­
zési vállalata rendezi.

.Magyarosi Magyaróssy Gyula ny. biztosítási 
titkár, 75 eves, római katholikus. Temetése c 
hó 27-én, szerdán délután 3 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temető kápolnájából. A temetést 
/ chérlói temetkezési vállalata rendezi.

Láng falusi Kislaka 11 hónapos, református.
I emelése e hó 27-én, szerdán délután 2 órakor 
les/ a Kossuth uccai temető halottas há/áhol. 
A temetést Fehértón temetkezési vállalata ren-

•*»*•*«»*•* • ♦ m *
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Egyszerű szerkezet
Nagyobb teljesítmény

„Hogy tökéletesebbé tehesd, tedd egyszerűbbé“ ez volt 
ősidők óta a Ford-organizáció alapelve. Ezen irányzat 
legfőbb kifejezője az uj Ford kocsi.
Ezt azonnal észreveszi, ha felemeli a motor köpenyét; 
igazi értékét azonban csak akkor ismeri meg, ha ve­
zeti az uj Ford kocsit

Az uj Ford kocsi rendkívüli rugalmassággal, felgyorsu­
lási és hegymászóképességgel, valamint gyorsa­
sággal rendelkezik anélkül, hogy ezen tulajdon­
ságai gazdaságosságát, vagy megbízhatóságát károsan 
befolyásolnák.
Az alapelv az volt, hogy a legnagyobbfoku teljesítő­
képesség a kocsinak lehetőleg egyszerű géptechnikai 
berendezésével legyen elérhető.
Nemcsak maga a motor, hanem annak minden egyes 
része: a gyújtás, olajozás, fűtés, üzemanyag-vezetés és 
villanytelep a lehető legegyszerűbb.

De nem volt könnyű dolog, ezt az egyszerűséget elérni. 
Csakis a Ford-féle gyártási rendszer és azok a tapasz­
talatok, melyeket több mint 15 millió autó építé­
sénél szereztek, tették lehetővé, hogy ily kiváló tulaj­
donságokkal rendelkező és amellett olcsó kocsit 
épitsenek.

Az uj Ford kocsi felépítésénél nemcsak az a cél lebe­
gett szem előtt, hogy egyszerűen kocsit épitsenek 
és azt eladják, hanem az volt az irányelv, 

hogy a modern gazdaságos szállítási rendszer áldásai­
ban az egész emberiség részesülhessen és mindenki 
a legnagyobb teljesítőképességű kocsit használhassa 
hosszú időn át, alacsonyabb karbantartási és üzem­
költségekkel.

Innen van, hogy minden egyes Ford kocsi 
°'y nagyértékü s oly kiváló teljesítményt 
mutat fel.

FORD MOTOR COMPANY, TRIESTE

_
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MILODIN
ARCKENŐCSTŐL

csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 50 fillér 
IP. és 1 50 P.

azu jonnan érkezett öltöny és FELDHEIM IMRE
I 6Kin (96 llicy felöltő szövet különlegességeket posztóházáoen, Kossuth ucca 6. ■*

h HIREKfl
A debreceni független újság

telefonszámai:
Kiadóhivatal......................... ...... • . . 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal......................... 10—20
Szerkesztőség éjjel................................18 és 812

Vázlatkönyv
Március 26.

Dörögtek az ágyuk és a gyásszal be­
vont trikolórokat meghajtották, l’ran- 
cíuország levette kalapját. A véget nem 
érő rohanása vonatok egy pillanatra 
megtorpantak. .4 lihegő gyárak néma­
ságba fojtották ziháló vergődésüket. A 
boulevard-ok cinberszönyege a ravatal 
elé térdelt. Az Ismeretlen Katona tisz­
telgett. Az Örök Tűz reszketve imboly­
góit a 1' Arc de Trioumph alatt. A su­
hanó autók torkára forrt a kürtölés.
Dottmergue elnök polgártárs fedetlen 
tővel állt a koporsó lábánál. Egy ki­
váncsi agyonnyomatta magát a tolon­
gásban. Akárcsak Napoleon temetésé­
nél.

Páris gyászba burkolta virágos faun- 
lejéi.

Meghalt a Marsull!
A Marsall lelke *>tt lebegett halott 

teste fejénél, amely dacos összeszoritott 
szájjal, büszke fehér homlokkal nézte 
az érte zajló pompát. A Marsall nagyon 
nagyon meg volt elégedve a dicsőség­
gel.' Szép volt élni, szép volt meghalni.

Már harmadnapja lebegett az eltávo­
zott lélek kihűlt teste mellett. Az élők 
nem látták a lelket, csak az egiek.

Három napig hevertették közszemlén 
a Marsall tetemét az Étoile-on. az Arc 
de Triomph alatt. Az Ismeretlen Katona 
sírja felett.

Harmadik nap végén rázárták az 
aranyos koporsót aranytól csillogó ha­
lottjára. Az apák mégegyszer megmu­
tatták gyermeküket a halott arcának.
Az enyészet aztán rásimitotta kezét a 
törékeny testre.

A Marsall ekkor megindult az Eg fele.
Az Idő kihullott kezéből és a Tér vég­

telenségbe burkolózott. A marsall tudta, 
hogy ez a Halál és tudta, hogy ezután 
jön a Menyország. Körülötte mindenütt 
lelkek röndöstek.

A Marsall feleuton megállt. Egy ki­
csikét gondolkozott a válaszbeszéden.
Azon u válaszbeszéden, amit az üdvöz­
lésekre log adni. Mert biztos volt benne, 
hogy a. menyország kapujában disz-
Idüdöttség tagadja maid.......................

Aztán tovább repült fölfelé. Egy pil­
lanatra bántotta, hogy csupán egyszerű 
halotti lepel van rajta és nem a mai­
sain díszruha. De eszébe jutott, hogy a 
díszruhát a földön hagyta.

Megállt egy nagykapu előtt.
Hezörgetett:

Én a Marsall vagyok! Nyissalak
ujtót!

A hatalmas kapu szárnya lebegve ki­
tárult. Ec'hér hang jelent meg a nyitá­
son. Nem látszott alak. csak zengő hang 
énekelt:

Mit akarsz» Ulek?
A Marsall dühösen dobbantott szel­

lemlábával:
En a Marsall vagyok!

Eelcleletében Ik'iiiic volt minden vá­
lasz.

A kapu csendesen becsukódott.
A Marsall nem értette sehogysem.

Tűnődött is egy kicsit:
— Biztosan nem tudják, hogy most 

érkeztem. _
Nem várakozott sokáig, hamar elh

g.vott a türelme. Most már nem kopog­
tatott, hanem egyenesen benyitott.

Valami hallatlan vakító fehérség káp- 
rázott a szemére. A Marsall arca elé 
tartotta kezét. 4 fény maid megvakí­
tatta. Ekkora fényt még ezer ágyú tüze 
se árasztott.

Aztán lefejtette kezeit arcáról. To­
vább akart menni. De nem tudott.

Hatalmas, beláthatatlan sereg állt út­
jába. Ilyen nagy sereget még sohasem 
látott a Marsall. És minden ember fehér 
volt. mint a fehérített vászon. A Mar­
sai nem gondolta, hogy ezek is ha­
lottak. Tovább akart menni. Türelmet­
lenül szólt, mert n fehér tömeg már 
egészen körülötti szorongott:

Engedjetek!
Ekkor hihetetlen dolog történt. Egy 

közönséges, bakaegyenruhás alak állt a 
Marsall elébe és szigorúan mondta:

Nem mehetsz tovább. Mursall!
A Marsall szigorúan kérdezte:
— Miért?
A bakii ruhás halott mintha nem is a 

kérdésre válaszolt volna:
Mi a Háború halottjai vagyunk!

A Marsall türelmetlenül kiabált:
Miért mondod ezt nekem? Mit je­

lent ez?
A bakaruhás halott kitárta ruháját 

fehér mellén. Ezer golyó lyukasztotta 
szitává. Uird hangosan mondta:

Mi a Háború halottjai vagyunk! 
Mi, Tízmillió Halottak! .4 te halottak!. 
Marsall!

A háta mögött álló nagy tömeg hul­
lámzott. Voltak köztük franciák, ango­
lainémetek, magyarok, olaszok, oro­
szok és mindnyájan hófehérek voltak.

A Marsall hátralépett. Eogai össze­
verődtek. Erre nem számított. A baka­
ruhás halott újra megkérdezte:

— Mit akarsz itt te. Marsall?
A fehér Marsall fehéren felelte:

A menyországba akarok jutni.
A bakaruhás halott előrelépett és a 

vállára tette a kezét. A Marsall térdre 
hullott.

A bakaruhás halott tompán mondta:
— A te halottak! vagyunk Marsall. 

Mi azért haltunk meg. mert te kinyúj­
tottad marsallbotodat. Mi fiatalok vol­
tunk. mi erősek voltunk, mi élni akar­
tunk, mi Tízmillió Halott s te öreg em­
ber voltál már akkor is. Nezz ide Mar­
sall!

A bakaruhás halott kinyújtotta teher 
karját és csontujja nyomán elvonul! a 
végtelen processzál. A töröttek, a ke­
zetlenek, a lábatlanok, a levágott fe­
mek. akik fölött kettéroppanva állt meg 
az Élet. Doberdón. Flandriában. Volltv- 
niábun, Rokitnon. Szibériában, a leve­
gőben. a víz tetején, a viz alatt.

A Mursall iszonyodva takarta be ha­
lotti leplével arcát.

A bakaruhás halott újra kérdezte:

Miss Hungária
u legszebb európai lány kiválasz­
tásánál nemcsak a szépség volt 
fontos, hanem a csinos alak. Igye­
kezzen tehát csinos lenni a Gold­
stein Karolni cég (Miklós ucca ü.) 
fűzőivel és melltartóival.

Mit akarsz hát. Marsall?
A Marsall felelt, de már alig hallat­

szott hangja:
A menyországba akarok jutni...

A baka ruhás halott kiegyenesedett és 
agy csattant hangja, mint az utolsó ité-

Kövesd meg ludottuidat Marsall 
és bejutsz a Menyországba!

A Marsall leigörnyedt tördeléséből, a 
bakaruhás halottrd nézett, aztán meg­
csókolta a kezét. Azután sorra ment és 
megcsókolta minden halottjának kezet. 
Tízmillió hatott kezet. Megsimogatta a 
sebeket. És mikor elérkezett az utolsó 
halotthoz, unnak is megcsókolta a ke­
zét. És ekkor már ö is olyan volt. mint 
a többi halott. Nem volt már Marsall. 
Csak egy szürke halott katona a tíz­
millió között.

Aztán bejutott a menyországba.
Górnia Jenők

Presbiteri gyűlés. A debreceni re­
formátus egyház március hó 27-ik nap­
ján — szerdán — délután 3 órakor az 
egyház tanácstermében presbiteri gyű­
lést tart, amelynek tárgyai a követke­
zők: 1. Jelentés néhai Horváth János és 
id. Szőllősi Sándor presbiterek ellumv- 
táról. Helyettük a következő prcsbvtc- 
rck behívása. 2. Az előkészítő-, számou- 
kérő-. építési-, ösztöndiijosztó-bizottsá- 
gokban egv-egy, a gazdasági bizottság- 
ságban 2 tagsági hely betöltése, egy 
evházmegyei pótképviselő választása. 
3. Jelentés adományokról. 4. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter ur értesí­
tése a tégláskerti és a Gillányi-lakta- 
nvai állami elemi iskolák gyházi keze­
lésbe vétele iránti kérelem elutasításá­
ról. 5. Az egyházkerület! közgyűlés 
megkeresése a létesítendő kollégiumi 
polgári fiúiskola ügyében. 6. Javaslat a 
Rákóczi-harangnak uj harangállvány- 
nval ellátása és villamos harangozó; 
géppel felszerelése iránt. 7. A Csapó 
uccai egyházrészi tanács határozata 
gyülekezeti otthon céljára házvétel és 
25.000 P kölcsön tárgyában. 8. A jegy­
zőkön yvhitelesitök kijelölése.

Ellopták a kerékpárját. Czenke 
Lajos debreceni lakos feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a 
Kollégium folyosójáról ellopta a kerék­
párját. A rendőrség a feljelentés alapján 
a nyomozást megindította a tolvaj kéz- 
rekeritésére.

Húsvéti olcsóság!
NŐI DIVAT CIPŐK

egységár

17 25,19 50,24‘50 
FÉRFI FEKETE és BARNA

fél és magas, egységár

22-- 24-50
Minden cipőért szavatosságot vállalunk.

Turul Cipőgyár RT.
Piac ucca 63.
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A MAI NAP NEVEZETESSÉGE

Igen jóminőségu divat nyakkendő

URID1VAT ÜZLETÉBEN 
Ferenc József u t 72

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készit Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

Eljegyzés. Fried Sándor leányát 
Klárát, eljegyezte Fischer Béla gazdál­
kodó.

Néhány nap múlva uj fényképkiálli- 
tást rendez Liener fényképész, Csapó u.

— A Független Polgári Párt törvényhatósági 
csoportja e hó 27-én, szerdán este 6 órakor ér­
tekezletet tart. Ez értekezleten fog beszámolni 
Lukács Jenő ny. főmérnök, a párt megbízott 
szakértője a Nyírbátori vasat kihelyezéséről 
folytatott tárgyalások eredményéről s ezzel 
kapcsolatban előadást fog tartani a Debreceni 
Helyi vasút megváltásának kérdéséről is. E 
kérdés annyira fontos és immár aktuális, hogy 
a pártvezetőség ez értekezletre ezúton is meg­
hív minden, szakértőt és érdeklődőt pártállásra 
való tekintet nélkül.

— Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban Perezel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

— Pttrimi estély a Kováiban. Ma, szerdán 
este rendezik az ortodox zsidó leányok szoká­
sos purimi estélyüket. Évröl-cvre fokozódik 
ezen estélyüket. Évről-évre fokozódik ezen es­
télvek sikere. Műkedvelői képességet megha­
ladó ügyes szereplők gondoskadnak arról, hogy 
igazi purimi hangulatot varázsoljanak a néző­
közönség leikébe. A műsoron szavalat, táncok, 
zene és két kacagtató vígjáték szerepel. Az 
előjelek után Ítélve, a mai estély sikere felül­
múlja az összes eddigi estélyek sikerét. A je­
gyek nagyrészét szétkapkodták, Így remél­
hető. hogy a szórakozás melletti főcélt: a sze­
gények segélyezését is eredményesen előmoz­
dítja a lelkes rendezőség. Rendes ruhatárról és 
Imiiéről gondoskodás történt.

— Legújabb fényképkiállitás pár nap 
múlva látható Liener Béla fényképész ki­
rakataiban.

Az iparosifiuság kulturdélutánia.
Magas színvonalú s nagy közönséget 
vonzott előadást tartott ezen a héten 
is az iparosifiuság önképzőköre. Sport 
és szórakozás cirnen Somorjai 1 ászló 
tornatanár tartott érdekes előadást 
majd Vámos Nándor énekelt nagy si­
kert aratva áriákat. Csajkovits Nelli 
hegedült ügyesen, Kesztenbaum Magda 
szavalt tehetségesen s N. Arany Irén 
aratott sikert énekszámával. Sok tapsot 
kapott Siposs Ferenc szép gorndonka- 
iátéka s Ábel János kupasorozata.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Haydn Oratórium előadása. A 
Haydn Teremtés oratóriumának elő­
adása 1929. április 7-én, vasárnap este 
lesz 8 órai kezdettel a Bika-szálló dísz­
termében. A szóló részeket éneklik I 
Tiniár Ha a Csokonai-szinház művész­
nője. Laurishi Lajos es Losonczy 
György a m. kir. operaház tagjai. A kö­
zönség figyelmét felhívja a rendezőség 
arra, hogy tavaly az oratórium előadása 
előtt négy nappal nem volt jegy, tehal 
ez idén nagyon jól teszi a közönség, ha 
még kell őidőben gondoskodik jegyek-

— Kisérje figyelemmel a napokban 
megjelenő szenzációs arcképcsarnokot 
Liener fényképészünk kiarakataiban.

áthelyeztem Degenfeld tér 2. sz. a.
Angol és belföldi szövetek raktáron 1 lityim J. őri isi

Ingyen kan vásárlási kötelezettség nélkül husvét vasárnapig egy pohárka bármiféle |il#Q|*Í 
hogy meggyőződést szerezzen arról, hogy jót és olcsón a B1_ \

Szilágysági Minikére;kedésben,



1929 március 27.

Jó emésztésünk lesz, ha reggelenként 
éhgyomorra egy fél pohár természetes 
„Ferenc József” keserüvizet iszunk. A 
táplálkozási zavarok szakorvosai általá­
nosan dicsérik a Ferenc József vizet, mert 
ez a gyomor és belek működését előmoz­
dítja, epekiválasztást fokozza, az anyag­
cserét megélénkíti és a vért felfrissíti. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

• •> • •> • •> • • •>«»• <j> o €m
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húsvéti mulatság a Csapókért! 
Olvasókörben. A Csapókerti Olvasókör 
vigalmi bizottsága a luisvét vasárnap­
ián rendezendő kabaré délután és tánc­
mulatságra a következő meghívót bo­
csátotta ki: A debreceni Csapókerti 
Függetlenségi és 48-as Olvasókör ösz- 
szes helyiségeiben (Kisfalud! u. 30.) 
1929. évi március hó 31-én, luisvét első 
napján, vasárnap délután 4 órai kezdet­
tel nagyszabású kabarédélutánt és este 
8 órai kezdettel szokott nagyszabású 
táncmulatságot rendez a vigalmi bizott­
ság. . Belépti di.i a kabaréra I. hely SU 
fillér, 11. hely 60 fillér, III. hely 50 fillér. 
Táncra 1 P 20 fillér és az adók. Lesz 
szépségverseny, konfetti és szerpentin 
csata. Ételekről és italokról Sipos Fe­
renc gondoskodik. Délután saját zene­
kar. Este Halmi Imre muzsikál. Külön 
ruhatár. Az előjelekből Ítélve ez a mu­
latság is a legfényesebb erkölcsi és 
anyagi sikert fogja hozni az Olvasó­
körnek.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

Négy hónapi fogházra Ítéltek egy 
házasságszédelgöt. A debreceni törvény­
széken kedden délelőtt vonták felelős­
ségre Szondi Károly fiatal munkást, aki 
ellen Herkó Erzsébet, Jámborszky Mária 
és Jászai János debreceni lakosok tették 
meg a feljelentést. A két leány feljelen­
tése szerint Szondi udvarolt és házassá­
got ígért. Herkó Erzsébettől egy téli­
kabátot, Jámborszky Máriától pedig né­
hány ékszert csalt ki és faképnél hagyta 
őket. Jászai Jánostól száz pengőt csalt ki 
ravasz fondorlattal. A törvényszék a ta­
nuk kihallgatása után Szondi Károlyt el­
itélte négy hónapi fogházra.

A magántisztviselők beszélő-kórusá­
nak tagjai teljes számban jelenjenek meg 
szerdán este a szokott helyen és időben!

— Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

Ferenc József korona és palást nél- j 
kül. A Magyar Hírlap sorozatosan közli 
Ketterl Jenőnek, I. Ferenc József belső 
komornyikjának emlékiratait Ferenc Jó­
zsefről, mint emberről, az udvari élet ér­
dekes intimitásairól stb.

HÚSVÉTI FELVÉTELEK leszál­
lított áron készülnek Varga fényképész­
nél, Piac u. 43.

Tavaszi ruhákat legszebben test, ve­
gyileg tisztit jutányos árban Koncz kel­
mefestő, vegytisztító, gőzmosó nagy­
üzeme, Péterfia 30. szám. Fióküzletek: 
Szent Anna ucca2. szám, Piac ucca 16. 
szám.

Csendes Sándor nőidivatszalon ja, 
Piac u. 7. Elsőrendű munka, szolid ár.

Emmy nőidivatszalon, Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka.

RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­
olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

Tekintse meg Hein női kalap-
L alatti kirakataiban.

MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 dobozgSO fillér
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A Bocskay csatársora negyvenöt perc
alatt ragyogó játékkal verte a Bástyát
Az amatőr bajnokság első lordulőján a vidé­

kiek minden vonalon yyőzlek
A kettős ünnepnap csak egv debre­

ceni mérkőzést hozott, de ezt is kis­
számú közönség nézte végig. Akik azon­
ban kiváncsiak voltak a Bocskav 
Bástya mérkőzésre, nem bánták meg, 
mert a Bocskav csatársora ugv félidőn 
keresztül olyan tüneményes játékot pro­
dukált. amilyenhez hasonlót nemcsak 
Debrecenben, hanem magyar pályán is 
ritkán lehet látni

hantáit, amelyek teljes mértékben kiér­
demelték az „ellenállhatatlan“ jelzőt. Te 
betétién volt a Bástva különben legelső- 
rangú védelme a Bocskav csatársorá­
nak lendületével szemben, amelv nem 
a „hajrá-stílus“, hanem a technikai szár­
nyain keresztül is kiszámíthatatlan 
helyzetek elé állította az ellenfél védel­
mét.

Ami azonban örvendetes fejlődést jc-
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Bocskay
Meleg helyzet a Bástya kapuja előtt:

A mérkőzés első negyvenöt percében 
a debreceni csapat minden részében 
tökéletesnek bizonyult és ha a játékosok 
kondícióban is hasonlóan javulnak, még 
őszi eredményeinél is jobbat fog felmu­
tatni a szezon végén.

A Bástya az előző napi bajnoki mér­
kőzés után fáradt volt. de pihenten sem 
tudta volna feltartóztatni a Bocskav rr-

Bústya 5:1.
Beneda elvetéssel fogja Vincze lövését.

(Berzéki felvétele.)

lent a Bocskav csatársoránál, az nem 
a szép látókban, hanem a gólratörésben 
jutott kifejezésre.

A csatársor megfelelő támogatóra ta­
il Iáit a balfsorbaíi, amelynek minden 
i tagja eredményes munkát végzett és 
I kezében tartotta a játék irányítását a 
I mérkőzés végéig.

Az I félidő mindjárt Bocskav tárna-

$
, A.^

BE
Bocskay Bástya 5:1.

Markos süvítő lövése utat talál a hálóba. Beneda hiába kíséreli meg robinzonáddal 
elhárítani a gólt, a labda feltartóztathatatlanul megy a sarokba. A kapuval szemben 
a góllovö Markos. (Berzéki (ehetele.)
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Békés Lajos
közli:

HUSVÉTRA

kötött ruhák
pulloverek
mellények

a legdivatosabb színekben.

dósokkal indul. Seniler a legfürgébb és 
az első tíz percben már két pompás 
góllal örvendezteti meg a publikumot, 
amely felbátorodva, a Bástyát a 6:1 -cs 
eredménnyel heccel,i.

Seniler után Vince lő két gólt, majd 
Markos révén az 1. félidő 32. percében 
már 5:0-ra vezet a Bocskay.

A 11. félidőben azonban a Bocskaynak 
semmi sem sikerül és a Bástya még 
szépíteni is tudja az eredményt.

A mérkőzést Reich (Miskolc) kitü­
nően vezette.

Az amatőr bajnokság megnyitóján 
a vidék vitte el a pontokat.

Vasárnap program szerint zajlott le 
az amatőr bajnoki első fordulója, amely­
nek egyetlen szomorú eredménye a 
debreceni csapatok újabb kudarca a vi­
dékkel szemben.

A DIE Törökszentmiklóson a 
I MOVE csapatától, a DM TE pedig Kis- 
várdán a KSE-től szenvedett 0:2 ará­
nyú súlyos vereséget. A DEAC Nyír­
egyházán a Ny I VE-től 4:1 arányban 
kapott ki.

Debrecenben a DKASE 2:0 arányú 
győzelmet aratott a DVSC csapata fe­
lett, amely csak a mezőnyben tudta ki­
fejteni képességeit, de kapu előtt el­
vesztette nvugadtságát. A DKASE vi­
szont igazi kupa stílusban védekezett és 
támadott, megérdemelten szerezve első 
tavaszi győzelmét.

A NvKlSE Nagykállóban az NSE fej­
lődő csapatát nagy küzdelem után csak 
egy szerencsés góllal tudta megadásra 
kényszeríteni.

A bajnoki tabellán az eredmények­
nek megfelelően is a debreceni csapatok 
csúsztak lefelé. A DMTE az utolsó 
helyre került, míg a DTE a 9-ik helyet 
okkupálta.

Vasárnapi és hétfői eredmények. I.
profiliga: Ferencváros—Újpest 3:1 
(0:1). Kispest—Somogy 1:1 (1:0), Hun­
gária 111. kér. 3:0 (0:0), Budai 33— 
Nemzeti 2:0 (0:0). Nemzetközi mérkő­
zés: Hungária—Rapid 0:0.

Meghívó. A DVSC birkózó szak­
osztálya e hó 27. napján, szerdán este 7 
órakor a műhelyben szakosztályi illést 
Lut. amelyre a tagok pontos megjele­
nését ezúton kéri a szakosztály elnöke.
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, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök
legolcsóbban beszerezhetők részletfizetésre is

Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János ucca 13. sz, - Telefon 12-42,
zab LEPÁROlÓ KÉSZÜLÉK gyártójaI1 ti 1 i n k i\ í n z ó i I, h -
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Mo és az egész nagyhéten minden 
este fél 8-kor: Tüzek az éjszakában. 
Kardoss Géza bnlliáns alakítását el ne 
mulassza megnézni a Tüzek az éjsza­
kában elírni ragyogó drámában.

Mindenki a legnagyobb elragadtatás 
hangién nyilatkozik a Tüzek az éjsza­
kában klasszikusnak mondható előadá­
sáról, mely jóval túlszárnyalja a buda­
pesti előadást! Kardoss Géza a súgó 
tragikomikus figurájában a nevetés és 
sirás könnyeit csalja az emberek sze­
mébe. Okvetlenül nézze meg ezt a fe­
lülmúlhatatlan kabinetalakitást! igazi 
élmény! Kardoss Géza müvészdirekto- 
ron kívül fellépnek még: Halasi Ma­
riska, Csapó Mária, Dinnyés! Rózsi, 
Unger, Thuróczy. László, Lázár I ilia- 
mér, Misoga, Tamás, Sugár, Bakoss és 
Szigeti Jenő a Tüzek az éjszakában 
előadásán! Jegyek kaphatók 10—1 és 
5—7 óráig.

Vasárnap délután fél 4-kor: Tábor­
nok, a címszerepben Kardoss Géza fel­
léptével. Hétfőn délután fél 4-kor: El­
törött a hegedűm. Mindkét előadás 
mérsékelt helyárakkal!

Husvét esti előadások. Vasárnap este 
fél 8-kor: Nászéjszaka Tímár 11a. Ali­
tok Ferenc, Szigeti Jenő, lamás Benő, 
Misoga. Fábián, Felekv Klári és Virág­
ba thv közreműködésével._ A szobalány 
temperamentumos kreáló! a ezúttal is 
Ferenczy Marian lesz.

Husvét hétfőn este fél 8-kor tihanyi 
Jutka felléptével: Az utolsó Verebélv- 
lány Tímár 11a, Tihanyi Jutka. Autók, 
M. Barna Anci, Misoga. Tamás. Sugár. 
Szentgyörgyi Mária. Nép Liza stb. Je­
gyek az összes húsvéti előadásokra 
már kaphatók1 A nagy keresletre való 
tekintettel még ma gondoskodjék je­
gyéről! Jön: Ida regénye. Jön: Ida re­
génye. Jön: Ida regénye. Felekv Klári. 
Lázár Tihamér, László Gyula, lamás, 
Szentgyörgyi Mária. Sugar. Vajai 
Magda. Halasi Mariska. Halasiné re­
mek szerepeket játszanak az Ida regé­
nye cl mii mulatságos Gárdon vi-vigia- 
tékban. melynek április 2-án lesz a deb­
receni bemutatója.

Operettröprizek: Tavasz és Dollár- 
királynő.

MOZI
Vígszínház

Csak felnőtteknek! 
Főszerepben: Gr etc Mosheim.

AZ ELET TAVASZA 
történet egy bérkaszárnva életéből 

7 felvonásban.
Megelőzi:

Főszerepben: Marcellina Day és 
Kathleen Key

A SZERELMES VAKÁCIÓ 
egy izgalmas meccs története ö felv.

raccrffSüJMc
1929 március 27.

JZINHAZ. MŰVÉSZÉT
MOSOK i

SZERDA: Tüzek az éjszakában. C) bér­
let.

CSÜTÖRTÖK: Tüzeik az éjszakában. D)
bérlet.

PÉNTEK: Nincs előadás!
SZOMBAT: Tüzek az éjszakában. A) 

bérlet.
VASÁRNAP délután fél 4-kor: Tábor­

nok. Mérsékelt árak!
VASÁRNAP este: Nászéjszaka. Csak 

felnőtteknek. Bérletszünet.
HÉTFŐ délután fél 4-kor: Eltörött a he­

gedűm.
HÉTFŐ este: Az utolsó Verebély-lány. 

Bérletszünet.
KEDD: Ida regénye. B) bérlet. Gárdonyi 

bemutató.
SZERDA: Ida regénye. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Ida regénye. D) bérlet.

Halász László zongoraművész egyetlen 
hangversenye április 11-én este zeneisko­
lában. Jegyek Méliusznál. Zeneköri ta­
goknak kedvezmény.

A g> O i ló
Közkívánatra! Világattrakció!

Lobit se h Ernő rendezése! 
Főszerepben: Kamen Navarro és 

Norma Shearer.
DIÁKELET

Egv herceg szerelmei 11) felvonásban. 
Kísérő: A levegő hőse. Lindbergh kapi­

tány repülő Htja.
Előadások kezdete 6 és 8 órakor. 

Előzetes jelentés. Vasárnaptól a Víg­
színházban Fred Niblo világhírű rende­
zésében Greta Garbo és Conrad Nacgl 
nagy filmje: SZENVEDÉLY (M'ste- 
rious Ladv). Vasárnaptól az Apolkában. 
Csak felnőtteknek! Főszerepben Adal- 
)ett Schleltow, 1.111 m 1 lall 1 )avis. Ru­

dolph Klein Rogge VOLGA... VOLGA, 
filmeposz. Vasárnap—hétfő: Uránia: 
A KABIROK KINCSE. Főszerepben: 
Jack Hoxie, u szélvészlovas. Joe Do­
mino. az óriás. Ranger, a csőd;.kutya. 
Sátán, a csodaló.

TERMÉNYTŐZSDE.
A határidöüzlet hivatalos kötései. Ma­

gyar búza: május 25.27—25.30 (25.26), 
október 25.75- 25.85 (25.79). Magyar 
rozs: május 23.55—23.61 (23.59), októ­
ber 23.57—23.63 (23.61). Tengeri: má­
jus 28.51—28.63 (28.62), julius 28.38— 
28.41 (28.40).

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.77—27.92. Belga frank 

79.50—79.80. Cseh korona 16.94 T 7.02. 
Dán korona 152.50 153.10. Dinár 10.00
—10.06. Dollár 570.80—572.80. Fiancia 
frank 22.50—22.70. Hollandi forint 
229.25—230.25. Lengyel zloty 64.10— 
64.40. Lei 3.39—3.43. Lira 30.10 30.35.
Német márka 135.85 136.35. Norvég
korona 152.65—153.25. Osztrák schilling 
80.45- 80.80. Spanyol pezeta 87.20- 
87.90. Svájci frank 110.20 110.60. Svéd
korona 152.85- 153.45.

A DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR.
A sertéspiacon a kövérpiacon a felhaj­

tás 500 darab volt. A vásár élénkebb 
volt a múlt hetinél. Az árak is emelked­
tek.

Jóminőségü sertés 150 —160 között, 
közepes 140 fillértől felfelé, silány 130-tól 
felfelé.

A soványpiacon a felhajtás 1500 darab, 
vagyis nagy volt a felhajtás. Hízónak 
való sertésért 1.10 T.40 Között fizettek.

A lóvásárban a felhajtás rendkívüli 
nagy volt, a kereslet közepes. Jóminő­
ségü ló 600 pengőtől felfelé, közpese 300 
pengőtől felfelé, silány 60 pengőtől fel­
felé. A szarvasmarhapiacon nagy felhaj­
tás volt, kereslet kicsi, irányzat lanyha. 
Vágómarha 60—84 fillér között minőség 
szerint. Szopós borjú 70 fillértől 1 pengő 
között élősúlyban kilogrammonként. Jár- 
mos ökör párja 650 1100 pengő között,
fejős tehén darabonként 240 650 pengő
között.

A jövő héten a húsvéti ünnep miatt a 
sertésvásárt is kedden tartják meg az 
állatvásárral együtt.

«je
DEBRECENI PIACI ÁRAK.

A kellemes, meleg tavaszi napok az 
árusokat és a vásárlókat kicsalták a

piacra. Úgy a Csapó uccán, mint a Rá­
kóczi uccán nagy élénkség mutatkozott.
A vásárlók azonban panaszkodnak a ma­
gas árak miatt. Mindezen azonban nem 
lehet segíteni, mert a szokatlan nagy és 
mély fagy a zöldségféléknek több, mint a 
felét használhatatlanná tette.

A zöldségpiacon az árak: fehér ká­
poszta 100, kelkáposzta 110, vereská­
poszta 110 120, karfiol 80 100, torma
100 200, kalarábé 70, cékla 25 60, rár-
garépa 20 40, zöldség 70 80, hagyma
20 25, fokhagyma 70 120, zeller 80,
burgonya 16 30, bab 80 90 fi 1 lér kilója,
galambbegy 20: zellerlevél 20 fillér tá­
nyérja. , .

A baromfipiacon nagyon sok volt a fel­
hozatal. Az árak emelkedtek, de a vásár 

égé felé lanyhultak. Arak: tojás 10 15
fillér darabja; csirke 3.50 6, tyuk 6 -8,
kacsa 12. kappan 7 8, liba 12—17 pengő
nár ja. Kilónként: liba 3.10, kacsa 2.40 
2.70. tyuk 2- 2.10, kappan 2.25 2.30,
pulyka 2 2.30 pengő. ,

A gyümölcspiacon nagyon kévés volt a , 
felhozatal, csak almából lehetett látni 
számottevő mennyiséget. Árak: alma 60

220 aszalt szilva 100 120, szóló 80, |
dió 140, dióbél 450, aszalt körte 100. 
mandula (héjas) 100, aszalt cseresznye 
100 fillér.

A tej és tejtermékek piacan a felhoza­
tal nagyon sok volt. Árak: tej 22 36 
tejfel 120 140, túró 160 200, va.l 550

600, juhturó 320 fillér literje, illetve 
kilója.

«!>
A HENTES IPAR JELENTÉSE.

Az árak a hentesáruknál változatlanok, 
még pedig: karaj 2.80—2.90, csipö tajté­
kos 2.60, sódarhus 2.90, vékony oldalas 
2 20 kopasz csont 40, koíbászhus . .90. 
bőrös, farok 1.60. fej 1.20, köröm 1. ,
szalonna 2.30, háj 2.40. zsir 2.24 2.60,
tepertő 3 pengő.

DEBRECENI
TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYVaSaR.

A terményvásárban a felhozatal 30 35
szekérrel volt. Az árakban nagyobb vál­
tozás nem állott be; a tengerinél észlel­
hetünk csak némi ársülyedést. - Arak: 
búza 24—24.50, rozs 22—23, árpa 26 
26.50, zab 26—27, tengeri 28.50 29
pengő métermázsája.

A takarmány vásárban a felhozatal: szá­
las takarmány 200—220 szekér, répa 30 
—35, tengeriszár 150 szekér. A vásár 8 
órakor kezdődött, lanyhán ment és 3 
órára befejeződött. Néhány szekérrel 
vissza kellett vinni. Különösen nagy volt 
a felhozatal tengeriszárban. Ennek az el­
adását igen sürgőssé teszi az a körül­
mény, hogy tavasszal el kell égetni a 
megmaradt mennyiséget. Árak: lucerna 
16 18, széna 8 14, lóhere 13.50 16,
bükköny 10—12.50, szalma 2.50 3. ,
takarmányrépa 2.20—2.80, cukorrépa 4 
4.30 pengő métermázsája. A tengenszár 
10 12 fillér kévéje. A lucernamag 120
150. bükkönymag 36 pengő mázsája.

RÁDIÓVÁ
---- '^K/

SZERDA. március 27.
Budapest. 9.15: A magy. kir. 1 honvédgya- 

logczrtd zenekarának hángy. Vezényel: Fri­
es a vy. 1. Fucik: Kinizsi, hősök indulója. 2. 
Strauss: A szép kék Dunán. 3. Verdi: Na- 
bukadonozor. megnyitó. 4. Leoncavallo: Ba­
ja/z ók, ábránd. 5. Lehár: Cigányünnepély, b. 
Komzák: Pikáns lapok, egyveleg. 7. Nedbal: 
Kis szvit. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny 
folytatása.

12: Harangszó, időjárás.
12.05: A Temesváry -Kerpely- Polgár-trió

hangv. 1. Herold: Zampa, egyveleg. 2. 
Rathke: Marionett, induló. 3. Stampa—Da­
vid: Counting the Hours. 4. Meyer -Hel­
mund: Orosz szvit. — 12.25: Hírek. 12.35: 
A hangverseny folytatása.

1: Időjelzés, időjárás és vízállás. — 2.30: 
Hirek, élelmiszerárak.

3.30: A agyar Rádió Újság „Morse”-tanfo- 
lyama.

4.10: Asszonyoknak.
4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hirek. 
5.10: Koszterszitz Józsel dr.: Lelki neve­

lés a cserkészetben.
5.40: Farkas Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye. Lux József magyar nótákat 
énekel. 7: Rádióamatőrposta. 7.50: Zá~ 
vodszky István ária- és dalestje. Zongorán: 
Polgár Tibor. 1. Wagner: Ária a Mesterdal- 
nokok-ból. 2. Dohnányi: Talabér dala A vajda 
tornyá-ból. 3. Wagner: Tavaszi dal a Walkür- 
ből. 4. Verdi: Ária a Troubadourból. 5. Hu- 
bay: Balalajka-dal a Karenin Anná-ból. 6. 
Grieg: Szeretlek. 7. Schubert: A türelmet­
len. 8. Strauss: Halottak napján.

8.30: Kerpely Jenő gordonkaművész hangv, 
a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Al­
bert Erzsi hangverseny énekesnő és Weigert 
Aladár zongoraművész közreműködésével. 1. 
Kodály: Sonata. 2. a) Marcello: Ária; b) 
Marcello: Nel cor piu; c) Beethoven: Questa 
tómba; d) Beethoven: Hű Jonny. 3. Bach: 
Suite. 4. a) Lavotta: Két dal; b) Csiky: 
Enyelgés; c) Bartók: Töltik a nagyerdő út­
ját; d) Kodály: Virágos kenderem; e) Gra­
nados: Andaluzas; d) Cassado: Danse du 
diable vert.

10.20: Radisics Elemér dr. francianyelvü 
felolvasása: A magyar könyv múltja nemzet­
közi vonatkozásban.

10.50: Időjelzés, időjárás és hirek.
Majd: Bachmann-jazz a Dunapalotából. 

Külföld:
Becs. 11: Hangv. 4: Hangv. 6.15: Előadás. 

6.45: Eszperantó toborzó. 7: Előadás. Kz.
Berlin. 4.30: Zene. 8.30: Kz. 9.15: Tolstoj 

müveiből.
Breslau. 4.30: Hg. 9: G.
Brüsszel. 5: Zene. 6.15: Hg. 8.15: Opera. 
Brünn. 12.30: Hg. 5.45: Dalok. 8: Operett. 
Daventry. 4: Kz. 5.30: Tz. 7.30: Zene. 10: 

Hg. 11.15: Tz. 12: Jazz.
Frankfurt. Cassel. 1.15: G. 4.35: Hg. 6.45: 

Előadás. 7.45: Opera.
Hamburg, Hannover és Kiel. 11: G. 2.05: 

Hg. 6: Sz. zene. 6.55: Előadás. 8: Hg.
Kassa. 12.15: Szalonzene. 5.10: G. 8.10: Hg. 
Kattowitz. 4: G. 5: Előadás. 5.55: Hg. 8: 

Irodalmi előadás. 8.30: Hg.
Kopenhága. 2.40: Hg. 8.15: Hg. 10.15: Hg. 
Köln, Langenberg és Münster. 12.10: G. 

1.05: Hg. 5: Előadás. 5.45: Hg. 8.15: G. 9: 
Előadás. 11: Tz.

Königsberg. 11.30: G. 4.30: Zene. 6.20: Elő­
adás. 8.05: Kz. 8.40: Részi. Faust-ból.

Krakkó. 12.10: G. 5.55: Hg. 7.35: Előadás. 
8.10: Hg. 9.35: Előadás. Utána: Közvetítés. 

Laibach: 12.30: G. 5: Hg. 8: Opera. 
Leipzig. 12: G. 3: Előadás. 11: Tz. 
London. Hg. 5.45: Orgonahg. 8.25: Elő­

adás. 9: Opera. 12: Tz.
Milano. 11.15: G. 4.30: Zene. 9.05: Vígjá­

ték. 9.55: Kvintett. 11: Tz.
München és Nürnberg. 12.55: Hg. 3.20: Hg. 

4: Kz. 5.45: Előadás. 7.50: Dalest.
Nápoly. 5: Hg. 9.02: Vígjáték.
Prága. 11.15: G. 2.30: Hg.' 4.20: Előadás. 

7.05: Hg. 7.45: Előadás. 8: Operett.
Róma. 1: Rádiótrió. 5.30: Hg. 8.45: Hg.
^ 4p • «£♦ • • «$► • ä <• «£»

Nyilt-tér.*)
EZENNEL KIJELENTEM,

hogy fiamért, Kiss Antalért sem anyagi, 
sem erkölcsi felelősséget nem vállalok.

Kiss Ferenc
p. altiszt.

❖❖
TISZTELETTEL ÉRTESÍTEM

szives megrendelőimet, hogy női divat 
termemet Arany János ttcca 18. alá he­
lyeztem át.

További szives pártfogást kér
Silber Linus.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

4» m

Akar Ön
szép kenyeret, kalácsot, rétest, tortát és tésztát, úgy vásároljon

Galambos-féle törökszentmiklósi liszteket
a DEUTSCH-FÉLE FÜSZERUZLETEKBEN

Alapittatott 1864. évben. Telelőn : 2-78, 2—79, 6—62.

LENGYEL fest,mos, tisztit cS'IDÍmBTÍ

Ingyen kalapot 
senki sem ad,
de szépet, legújabbal 
és olcsót

Schimmer Móréinál
Plec ucce 2 azéin
rlatt vásárolhat.

stb.
világ-
márkás

a legolcsóbban, a legelőnyösebb részletre

Katz Mámái, Piac iicca 81 Király iicca sarui
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1929 március 27. mamsm
Húsvéti ajánlat!
FELTŰNŐ OLCSÓ ARAKBAN. MELY 
MINDEN VERSENYT FELÜLMÚL

050 
OtO 
250 
3 - 
180 
0 40 
0'40 
0 60 
1 60
2 90 
1 80
3 30 
090

pár strapa női harisnya - — —.
„ hátulvarrott harisnya — —
„ la flór harisnya — 1 50, 2 —,
„ Bernb. selyemharisnya — —’
„ férfi hosszú harisnya — __
„ pat. gyermekharisnya — —
„ férfi strapa sokni — _ _
„ férfi divat sokni — — _
„ férfi flór sokni -- — — _

drb férfiing kül. gallérral — _
„ gombos rőv. alsónadrág — —
„ koppéi- egész alsónadrág —
„ duplagallér prima — _
» selyem nyakkendő divat — , _ 

pár férfi divatkeztvü — — _ j gg
„ női cérnakeztyil - — — _ 150
„ női kézelős keztyü — — _ 2 -

drb férfi zsebkendő — — — _ y jy
a női zsebkendő ajour — — 0 35 
„ reformnadrág i es — — | 2Ó
„ selyem reformnadrág — — 1 g0 
„ -a selyem csikós nadrág — 3 so 
„ férfi nadrágtartó garami — 150

Sok más cikkek még eddig nem 
létező árakban. Tessék ajánla­
tom komolyságáról meggyőző­
dést szerezni, mert csekély 

pénzért sokat adok. 
MÁYER MANÓ SIM0NFFY UCCA 1.

Bútorok
elsőrendű kivitelben, nagy válasz­

tékban olcsón kaphatók

LEFKOVITS butorház
I Ref. püspöki-palota, Hatvan-u. 1. i

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minőségben, leg­
szebb sziliekben, nagyon olcsón kaphaiók

STERN festéküzletben
Piac ucca lO. szám. Bikával szemben.

1MKMW ■

Szenzációs 
olcsó árak!
Női drap, szürke cipő fasarokkal 
Női lakkcipő fasarokkal — — —
Női barna schew. cipő bőrsarok 
Női fekete „ „ „
Férfi lakk félcipő —---------- —
férfi barna félcipő — — — _
Férfi fekete félcipő, Iakkdisz -

Cipőáruház
Dégenfelti tér 8

HAVAS harisnyaház
ti DÖGÖS UCCA 1

szenzációs húsvéti árai:
1 Pár diva?kesztyü™ mtrazseltával P fit I ! "ehéz florh.ri.ny P 1 80
1 Pár gyönyörű miniás férfizokni P 130 j ! $ h'mck/miy.öháris^r"^ P 2^0

1 pár Bemberg 1° mosó ssiyemharisnya , , , P 3l90
1 pór ugyanaz átíükrözve. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 4-90
1 par „Anita6, francia mosó ^ciyeinharisnya , P 6*-—
ÍáminSrettae“t^emberg- ™haselymek is gyönyörű mintákban, va­
lamint a tavaszi kötött áru újdonságok már
megérkeztek szintén szenzációs olesó árakban.

SlHttlHnU le8°’C5Óbb árban a FÖLDVÁRI 
iimrliflll féle CS!llárgyárban szerezheti be 
Iliül III11 . 4 lángu csillár 22 - P-től.

-IIS&SI mn SZÉCHÉNYI UCCA @5. sz.

Saját gyártmányú mosó-szarvas és mappa 1

bőrkeztyüt, i
valamin! glacebőr divatkeztyűt minden szín és kivitelben nagy választékban. I

Szükség »»étén mérték szerint egy nap alatt készülnek ®

hftn SS» mm «1 m ■» t
keztyü, kötbér- és orvosi lomtárában UíSfiECEH, Piac „ne, H. szín,, Csípi pű6i sar0k. Tolefon 11-66 I

kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési váliöicita

OebrecBH, Dégsnfsfd tér 4. Taíefon nappal

Zsoltárok és Imakönyvek
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kötésekig, eze

levélpapírok
és mis

húsvéti ajándéktárgyak
legelőnyösebb beszerzési helye' > v —  í. VO. OVI } c

Áczél Antiquarium |Széchenyi ucca 
~ szám alatt.

Burgonya
házhoz szállítva, legolcsóbban

guttmannál HATVAN UCCA 4
Telefon 16—34

Debrecen sz. kir. város clsöiokn köz- 
igazgatási hatósága.

ad. 13052—1929. IS. szám 
ad. 1305,3 1929. 13. szám.

hirdetés
Ami vök l.nios debreceni lakos a |v’á . 

kóczi ucca IN. szám alatt Annyok Ká­
roly debrecei lakos pedig a Varga ne. a 
II. szám alatt liizifatelepet kíván léte­
síteni.

Az előterjesztett kérelem alapján az 
o foku iparhatóság az engedélyezési 

helyszíni tárgyalást a Rákóczi ncv.i le. 
sz. alatt f. év április hó 4-én délelőtt 
ló órára, a Varga ucca II. szám alatt 
ugyanaznap délelőtt egynegyed ! I óm­
ra tűzte ki.

brröl a város közönségét, különösen 
a létesíteni szándékolt telephelyek kö­
zelében lakó telektulajdonosokat azzal 
értesítem, hogy esetleges kifogásaikat 
szóval vagy Írásban a fentit jelzett na­
pig az l-ső fokú iparhatóságnál (Kossuth 
ucca 2.0. fsz. 39.) a hivatalos órák alatt' 
előterjeszthetik, vagy a helyszíni tár­
gyaláson előadhatják.

Debrecen, 1929 március hó 18.
H. Kiss .lózsef

tb. város) tanácsnok 
mint I-ső foku iparhatóság.

*♦* «B. 4« u® ♦♦♦ «•»w »♦„ m w ...m... e ... e w

30.212—1929.
HIRDETMÉNY

hrtesitem a város közönségét, hogy 
Debrecen sz. kir. város választókerülete 
országgyűlési képviselő választói név­
jegyzékének az 1925:XXVI. t.-c. értel­
mében az 1930. évre történő kiigazítá­
sai eszközlő összeíró küldöttségek mű­
ködésüket — mely 1929. évi március hó 
~3-»n lejárt — további intézkedésig 
meghosszabbították.

Az összeíró küldöttségek hétküzna- 
ponkint d. e. 9—1 óráig a városháza 
közgyűlési termében fognak továbbra 
is működni.

Debrecen, 1929 március hó 23.
Dr. Vásáry István

polgármester
a központi választmány elnöke
•*

bérbeadási
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A város tulajdonát képező n. n. Nagv- 
á lom zug nevű mintegy 1104 holdas in­
gatlan f. évi április hó 3-án. délelőtt 9 
orakor a városháza tanácstermében 
nyilvános árverésen bérbe fog adatni.

Az árverés vagylagosan hat és tizen­
két évié kisóreltetik meg és pedig a je­
lenleg meglévő épületekkel és még a f. 
évben mintegy 103.000 P költséggel lé­
tesítendő épületekkel.

Az árverési feltételek a tanácsi II. 
gazdasági ügyosztályánál városháza 1. 
emelet. 27. sz. a. megtekinthetők. 

Debrecen, 1929. évi március hó 23-n.
A városi tanács.

em tílBtiiBk a mii le n alíllialiai kíziljik1
rendkívül olcsó tájékoztató árainkat:
Finom saját készítésű koverkó felöltő — — R 68 tői
Mindennapi viselésre tartós szövetöhöny — —- p 36‘—tői
Sötétkék kamgárnöltöny — — — — — p 45-_
Férfi sportöltöny rövid vagy hosszú nadrággal — P 44*—tői

Férfi sportnadrág — —
14—16 éves fiuknak való öltöny 
8—10 éves fiuknak való ruha

P IV—tői 
P 32-től 
P 14— tői

Cégünk sak valóságot hirdet. Tessék erről vétaikenyszer nélkül meggyőződni!

Cégünket kérjük nem össze téveszteni! Férfi-, liuruha nagyáruházunk a BIKA SZÁLLÓ épületében van!

j MAGYAR RUHAIPAR
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A Koncz-féle csődtömeget
megvettem. Kossuth uccai üz­
letemben árusítom olcsó árban
1 méter voál — — —-88 P
1 méter mosó műveltem 2 80 P 
1 meter mosott schiffon 110 P 
I mtr duplaszeles grenadin —-90 P

Zsebkendők, vásznak, harisnyák 
nagyon olcsó ár mellett

ifj. Molnár Lukács
Kossuth ucca 2. Városház slutt.

Tisztelettel ért esi lem ;i cipő vásárló közön 
sé^et, hogy TÖRÖK RÁUNT UCCA 12 
szám alatti cipőgyárban, inig a készlet tart,

mélyen leszállított árban kap­
ható mindenféle CIPŐ.
Férfi, női és gyermekcipők mindenféle 
színben és formában. Elsőrendű kézi gyárt- . 
mány. Elsőrendű anyag. A legdivatosabb 
forma és szabás. Nézze m g a i Irakatok ! 

Tegyen próbavételt! i

Mindennemű

rádiókészülékei
olcsón javítok és készítek

DALLMAN RÁDIÖLABORATÚRIUMA
Bádogos ucca 3.

divat megrendelést vállalom és a legfino­
mabb munkál szállítom. — Úri szabó- I 
műhelyemben szabástanilást is vállalok. I

ROSIER I. PIAC UCCA 71,

BUDAPESTI
ÚRI DIVATSZALON

DEBRECENBEN
Úri szabó műhelyemet, amelyet mindenkor 
a legjobb úri közönség kereseti föl, áthe­
lyeztem Debrecenbe. A legigényesebb, úri

Körner malmi hires lisztek
lego'cs bb napi árban

Terner Béla tágnál Burgundia ucca 1

.  HÚSVÉTI. . . . .
LEVELEZŐLAPOK

nagy választékban
kaphatók S

ACE.
ANTIQUÁRIUMBAN
SZÉCHENYI UCCA 2.

07 CSAPÓ UCCA 67
Bálint József asztalos

ajánlja saját készítésű

fc'H-SBl.S.

Rádió
és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési forrása

Molnár Tríváreknél
Nagytemplomnál.
Telefon 7—27.

Kedvező fizetési feltételek !

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klstemplom- 

bazér.
Hitelképes méneknek havi részletre Is készpénzáron

gondolt-e már arra,
hogy milyen ruhát vagy felöltőt vásárol a ta­
vaszra saját részére vagy családjának ? Megme­
nekülhet a ruhavásárlás gondjaitól, ha nem 
sajnálja a fáradságát és felkeresi a

HAJDÚSÁGI
férfi ruhaáruházat, hol jó Ízléséhez és kevés 
pénzéhez már kifogástalan jószabásu gyapjú- 
szövegből elkészített ruhákat olcsón vásárolhat.

Hajdúsági Ruha üzlet
Piac u. 67» (Megyeházzal szemben.)

figyelem I * ÁTHELYEZVE
SZÉCHENYI U. 16. SZ. A. í A| á 
KERESZTÉPÜLET

LEGÚJABB MODELLEK — OLCSÓ ÁRAK

FIGYELEM
66

i
Kalapszafoii f
DÚS VÁLASZTÉK Wj

1929 március 27.

! Alkalmi vételből
iBesa—j

származó I
kotiujabb 1 

dlvatu B
gyapjúszövetek fi

a tavaszi idényre nagy választékban meg­
érkeztek leszállított olcsó árakban.
Férfiöltönyre való szövetek már 4 
négy) pengő 50 fillér ért is kaphatók 

posztóüzletében
Csapó ucca 4.

I«88H*W
Dom a fi
SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

O N « <0

Női kalapok
legszebb kivitelben olcsón

Belvárosi Kalapszalon.,,.
Batthyány ucca 2. szám.

p**WHMm»He*Hwe*eeeaBHS«H ..*z-íwsr«»srm^

ÉRTESÍTÉSI
A Magyar öxygeo Értékesítő Szövetkezete
Budapest

tisztán túli képviseletét és raktárát átvettük és mivel az oxygént 
vagontételben hozatjuk, az így megtakarított fuvart tisztelt vevőink 
részére biztosítjuk, ezért az o x y g é n olcsóbb lett.

1 normális palack oxygen ára 17 pengő
meg forgalmi adó, helyt Debrecen, raktárunk.

Műszak! és Kereskedelmi Társaság
HORVÁTH és MIKLÓS

Hunyadi ucca 17-19.
I Telefon 4 45. Sürgönyeim: .MÜKETÁR“.
I K a r 1) i d ts az összes heggesztő anyagok kaphatók.

Neumann Testvérek
cég eipőüzletct

hill III! I. SÍÉI 1
helyezte át. — Ezen alkalommal a húsvéti I 

ünnepekre
Gyermekcipőket----------------- 3 pengőtől
Női cipőket------------------------- 8 pengőtől
Férficipőket — —-------------   15 pengőtől
Szenzácis olcsó árak!

9 yvyipy

iCSILLAG KALAFSZALOÍT-
bari eredet* külföldi modcllkalapok nagy választékban a legolcsóbb árban kaphatók

€sapó ticea 5. szám alatt.
'*>e* «> <® *1» «sn| «in .ja u» m*m ♦> * e. .j. op »> «•«sxj, sy. * «e>

wsamamsmmasmuasBHex, r&<

OS!11
vm,'

■ MA aßÄM-€5 J ~S* O EB y ^
Újdonság !

MARKOVITS RODION :

SZIBÉRIÁI GÄRNIZON
kollektív riportregény

Markovits Rodion, akit néhány hónappal ezelőtt még seukisem ismert 
Magyarországon, máról-holnapra beérkezett a legbecsiiltebb, a legelismertebb 
irók sorába. Mi volt a titka ennek a különös, majdnem magában álló karrier­
nek? Hiszen semmiféle üzleti reklám, vagy irodalmi üdvrivalgás nem egyen­
gette az útját a nagyközönség felé. Semmiféle érdekcsoport nem határozta el, 
hogy lanszirozni fogja. Sehonnan sem propagálták a könyvét, mikor útjára 
elindult.

Markovits Rodiont maga a közönség fedezte fel, amikor egy erdélyi el­
hagyatott kis helységből felhangzott a szava; maga a magyar közönség volt 
az, amely érdeklődésével, ragaszkodásával, megérzésével szinte rákényszeri- 
tette a kiadót arra, hogy most méltó köntösben, méltó külső kiállításban 
bocsássa elé a háborús irodalomnak ezt a remekművét.

A témája a háborúban harcoló s különösen a fogságba került emberek 
élete. De maga az iró fölötte áll témájának, átlát rajta s minden izgalmas és 
aktualitáshoz kötött motívumból, minden történelmi eseményből, a közelmúlt 
minden felfordulásából és összeütközéséből elfogulatlanul és bölcsen hámozza 
ki és a maga örökérvényű valóságában mutatja meg: az embert.

Áro egész vószonkötésben 4 pengő 80 fillér

Kapható

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
könyvkereskedésében Telefon 54

varrógépen
mdgiő öl tegjobDöfó.!

KAPHATÓ :
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

BfcM8iliil»Wlílffjl)ÉliWI Him, Bili

WEINSTOCK HENRIK
BÚTOR ÜZLETÉBE N 

elsőrendű

i ebédlők és hálóé?
nagyon olcsón

kaphatók.

nagymérvű emelkedése elveink helyes­
ségét igazolta. Elvünk olcsón a leg­
jobbat nyújtani! E lap előfizetőinek 
támogatását hálásan azzal kívánjuk 
viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink 
dacára

20 százalékot
adunk hatóságilag megállapított szo­
baárainkból

10 százalékot
olcsó éttermi árainkból (P 150-es me­
nüt kivéve).

SEMMI
koosiköltsége nincsen, mert szemben 
vagyunk a Keleti pályaudvarral

PARK NAGYSZÁLLÓD A 
VI//., Baross tér 10.
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Auto.
Kedvesem, komoly oka volt 
hallgatásomnak. Gondolat­
ban sokat vagyok magánál. 
Nehezen várom, hogy újra 
láthassam. 5286 - b

„Grisette”,
„[ ddbirtokos”, „Conversa­
tion” és „Szorgalmas” jeli­
gére levél van a kiadóban. 
Kérem átvenni.

Auto.
Harmincegy és elsején nem 
találkozhatunk. Következő 
napok bármelyikén igen. — 
Közölje velem, mit határo­
zott. Gyötrő türelmetlen­
séggel várom. 5413-b

Jó megjelenésű
intelligens 34 éves fiatalem­
ber, egy 25 év óta fennálló 
budapesti nagykereskedő­
cég beltagja, nőül venne jó 
családból való, 30 évnél 
nem idősebb izr. urileányt, 
vagy gyermektelen özvegy­
asszonyt. Komoly ajánlatok 
,,40.000” jeligére e lap ki- 
adóhivatalába kéretnek.

7679 b

Férjhezmenne
fiatalabb keresztény öz­
vegyasszony, — gyermeke 
nincsen, berendezi a lakás­
sal, később szüleitől örök­
séget kap. Igénye önálló 
iparos, vagy kisebb gazdál­
kodó. Lehet özvegy, 40 
évesig. Érdeklődni Ügy­
nökségnél, Batthyány u. 
13., az udvarban. 5410-a

Egy
kis szoba, konyha április el­
sejére kiadó. Lónyai u. 11. 
sz. Homokkert. ' 2113__a

V ccai
három szoba kiadó irodá­
nak, rendelőnek vagy la­
kásnak. Varga u. 9. 2118-c

Szoba,
konyha május 1-re kiadó. 
Homokkert, Oláh Károly 
ucca 48. 2072—a

Kiadó
2_ szoba, konyha, sertéstar­
tással, vasutasnak igen al­
kalmas, havi 35 pengőért 
április elsejére. Vargakert, 
Délisor 35. " 616-a

Bútorozott
szoba kiadó, kis íróasztal 
eladó. Bethlen 3. 614-a

Bútorozott
Mcp szoba előszobával, 
esetleg konyhával kiadó. 
Huszár ucca 13. 2112-a

Kiadó
két és háromszobás komfor­
tos lakás. Tímár u. 52.

619 a

azonnal
Kiadó
gyermektelennek 

szép világos pinceszoba, 
konyha. Teleki 27. 620-a

Lakások,
egy két modern emeleti 
szobások, boltok, raktárak, 
betonpincék azonnal ki­
adók. Sümeginél, Csapó 11.

2063 a

Egy
szoba, konyha Szcpességi 
ucca 6. szám, elsejére ki­
adó. Értekezni lehet Hat­
van u. 74., füszerüzletben.

7630 a

ic ca

. ' T-?- '■"K'-föT.'Zvr nys-nannTü »jxi’i
Kiadó

május 1-re öt s, obás ud 
vari lakás. Vár ucca 8.

2092
egy vagy hót ur rósz< 
szép világos nagy szó 
fürdőszoba használattal, 
központi fűtéssel a ki 
pontban szennaira. Cím 
kiadóban. 7657

Két
különálló szoba, különbejá- 
ratu, állandó férfilakó ré­
szére elsejére kiadó. Simo- 
nyi ut 9. 582

Kiadó
két szobából álló pincelakás. 
Értekezni Szent Anna u. 
32. számnál. 2034—c

Hentesüzletnek
helyiség azonnal kiadó. 
Klór, Gyár u. 4. Telefon: 
6-30. 5308—c

Egy
kis szoba magános nőnek 
kiadó. Bethlen u. 54. 522-a

Kiadó
két és háromszobás kom­
fortos lakás. Tímár u. 52.

619—a

Bútorozott
szoba kiadó, használt búto­
rok eladók. Török Bálint u. 
25. 536—a

Bútorozott
szoba előszobával kiadó. 
Hatvan ucca 16. sz. 5426-c

Kiadó
uccai bútorozott szoba. Jó­
zsef kir. herceg ú. 44. 
Mandel. 542 —a

Modern
4 szobás, fürdőszobás lakás 
május 1-re kiadó. Értekezni 
Burgundia u. 4. és Jókai u. 
5. 5335—c

Különbejáratu 
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Esetleg varrodának al­
kalmas. Szent Anna 34.

604—b

Kiadó
2 bútorozott szoba orvosi 
rendelőnek. Cim a kiadó­
ban. 573—c

bzep,
világos parkettes uccai 2 
szoba rendelőnek, irodának 
vagy fiatal házaspárnak ki­
adó. Cim : Hatvan u. 37. 
sz., jobbra. 5374—c

azonnal
konyha,
22.

Kiadó
egy

spájz
uccai szoba, 
Rother ucca 

2050b

Egy
udvarra nyíló nagy szoba 
külön konyhával április el­
sejére kiadó. Nyomtató u. 
2. sz. 5416—a

A Piac ucca
legforgalmasabb részén egy 
különbejáratu csinosan bú­
torozott szoba elsejére ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban.

5415-a

Egy
bútorozott szoba konyha 
használattal házaspárnak 
azonnal kiadó. Mester u.
35. 5400 -d

Kvártély
kapható külön szobában.
Simonffy u. 42 , utolsó
előtti ajtó. 5409 a

Egy
bútorozott szoba előszobá­
val kiadó. Tanító u. 12.

2077—a

Egy
kis udvari szoba bútorral 
vagy bútor nélkül olcsón 
kiadó. Esetleg koszttal. 
Szoboszlai ut 10. szám.

2019 a

Házépítéshez
kölcsönöket legelőnyöseb­
ben folyósítunk. Debreceni 
Bankház, Miklós u. 7.

1861—c
Zálogkölcsönöket

folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

2098—a

Csapó u.,
a legforgalmasabb helyen 
üzlethelyiség átadó. Érte­
kezni Popper, Csapó u. 28.

589—b
Üzletnek,

műhelynek, raktárnak 2 uc­
cai helyiség kiadó. Hatvan 
u. -1 l. 592-b

VENDÉGLŐ
fürdő és uszodai büffével a 
folyamatban levő átalakí­
tott és nagyon szépen tata­
rozott Margit-fürdőben má­
jus hó 1-re kiadó. Fényes 
megélhetést biztosit. Érdek­
lődni lehet a Margit-íürdő 
rt. igazgatóságánál, a fürdő 
telepen. 628—c

Műhely
és raktárhelyiségek azonnal 
kiadók. Rákóczi u. 12.

2086--c

Nyirábrány
községben egy jó forgal­
mas füszerüzlet lakással és 
hentesüzlettel sürgősen ki­
adó. Családi okok végett. 
Cim Boros Györgyire, Nyir­
ábrány. 5302—c

Bolt
kiadó. Burgundia Domb u. 
sarok. Bére 60 P. 543 a

Piac ucca
56. szám alatt műhely és 
kerthelyiség kiadó. Érte­
kezés Csáthynál, Deák Fe­
renc 9. 5419—a

Fodrászüzlet
főhelyen, elköltözés miatt 
eladó. Cim a kiadóban.

5420—c
Uccai

lejáratú pincehelyiség mű­
hely, raktár céljára Csapó 
u. 56. sz. alatt kiadó. Érte­
kezni dr. Miklós, Hunyadi 
u. 10. 5402-c

Tehenészt
keresek nagy fiával 
egyre. Kandia 8. 534-

Raktárnok
felvétetik 2.000 pengő ov; 
dékkal. Cim a kiadóban.

5425- b

Fióknak
vezetésére ügyes alkalma-
zottat keresünk. Deutsch
Albert és Fia. 5411-a

Kiadó
villamos megálló mellett 1 
szobás lakás, előszoba, zárt 
verandás, azonnal beköltöz­
hető. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2091- a

Üzlethelyiség
Csapó ucca 56. sz. alatt ki­
adó. Értekezni dr. Miklós, 
Hunyadi u. 10. 5401 c

Sarokbolt,
Degenfeld téren műhelyek, 
raktárak, pincék azonnal ki­
adók Sümeginél, Csapó 11.

2064 a

Kóser borok
kezeléséhez munkások f
vétetnek. Reichmann, S. 
chenyi u. 22. 5422 -

Ügyes
varróleányt és tanul 
kát azonnal felvesz 
Piri, Csapó u. 36. 5423-

Szakácsnő,
önálló főző, április elsejét 
felvétetik. Jelentkezés: 9- 
10 órakor Nemzetőr u. ( 
Internátus. 5421 —

Kifutófiut,
15—16 éveset felvesz

munkaüzlet, Piac ucca ' 
5394-

Biztositási
szakmában működni c 
urak és hölgyek fix és juta­
lék ellenében felvéte

Ajánlatok: 
jeligére e 
adandók.

lap

Erős fiú

felvétetik.
95. 5399

Segédleányok
angol és francia műi 
felvétetnek Grünfeld 
divattermében, Péterfia uc- 

19. 54(

Pénzestárs
kerestetik nagy vevőkörre 
rendelkező kalapszalonho/ 
Cim a kiadóban. 5406—

Intelligens 
egyének, urak és

3—5 pengő napidijjal : 
telnek. Ajánlatok „Mc 
ható” jeligére e lap kiadó­
jába nyújtandók. 5393—

Uridivat szakmából
jó megjelenésű fiatal segc 
det felveszünk. Ajánlatoka 
„Uridivat” jeligére a ki­
adóba kérünk. 5403-

Egy
borbély tanulót fize 
felvesz Wesselényi u. 123. 
Varga. 2056-

:löl.

Egyszerű 
ki szépen mos, 1 
Csapó ucca 32. s 

2078

Házmesternek
tisztességes gyerme 
házaspár felvétetik 
15-re. Teleki u. 27.

Ügyes
kerékpáros felvétetik.

2. 2055

Komoly
kereskedelmi érzékkel 
férfi fixfizetéssel fel 
tik. Electrolux, Szent Anna 
tiz. 611—a

*■Ä «ínWp’W'»' vfc,.
Házmesternek

kőmives vagy nag .
bérházhoz felvéti. ! i1-. S '-n • 
ginéi, Csapó 11 2:)65 a

Denzív.r V :
eladására helyi .'■> vidéki 
képviselet í kev -sok. 
Reichmann, I éciu nyi uc­
ca 22. 5368 -b

Tanuló’eányt
felvesz a Bözsi kalapszalon. 
Széchenyi u. 3. j361 c

Lelkiismeretes, 
tiszta, rendes mindenes fő­
zőnőt felveszek. Brück,
Thaly Kálmán u. 12. 5350c

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalában, Piac uc 
ca 49., II-ik udvar.

JÓ MEGJELENÉSŰ 
agilis garanciaképes urak és 
hölgyek állandó alkalma­
zásra felvétetnek. Fix és 
jutalék. Debreceni Album, 
Szent Anna u. hat, kereszt­
épület. 7648—c

Akvizíciós munkában 
igazolhatóan szép eredmé­
nyeket elért hölgyek és 
urak adják le címüket a ki- 
adóhivatalban (Piac ucca 
49.) „1000” jelige alatt. Ál­
landó nagy kereset megbíz­
ható, ügyes, megfelelő is­
meretséggel rendelkező
egyéneknek. 4874—c

Tehenész
április 1-re felvétetik. Csa­
pó u. 13. 2030—c

Kereskedőket látogató
ügynököknek jó mellékke­
resetre kínálkozik alka­
lom. Címeket kérem „Szor­
galmas” jeligére a lap ki­
adójába. 5066—c

Napi tiz pengőt
kereshet könnyű aquiziciós 
munkával. Címét közölje 
„Ügyes" jelige alatt a ki- 
adóhivatallal.

Több
évi gyakorlattal biró gé­
pészkovács és egy kerék­
gyártó bognár bérgazda­
ságba felvétetik. Érdeklődni 
Deák Ferenc 3. 5288—c

ÁLLÁSNÉLKÜLIEK, 
nyugdíjasok könnyű mun­
kával nagy jövedelemre te­
hetnek szert. Jelentkezés d. 
e. 9—12-ig Pátria Biztositó 
Társaság irodában, Ferenc 
József ut 87. sz. 5266-c

Tanulóleány
kalapszalonba azonnalra
felvétetik. Kardos Béláné, 
Miklós ucca 4. sz. 7637-c

GYAKORLOTT 
gépivónőt felveszünk kez­
dő fizetéssel. Debreceni Al­
bum, Szent Anna u. hat sz. 
Keresztépület. 7647 c

Előfizetők
aquizálására ügyes megbíz­
ható, nagy ismeretséggel 
rendelkező egyéneket fel­
veszünk. Cim a kiadóhiva­
talban.

Önállóan
dolgozó angol és francia 
varróleányt felveszek! — 
Ugyanott tanulólány is fel­
vétetik. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. emelet. 5248—c.

11
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Házmesternek
vagy szabad majorosnak 
egy házaspár Bihari-telepen 
lévő telepre azonnal felvé­
telik. lakásért nem fi­
zet. Jelentkezhetnek: Gaz 
dák Bankja, Kossuth és 
Batthyány ucca sarok.

2100 a

ÜGYES
embereket lapkiherdónak 
felvesz fix fizetéssel a ki- 
adóhivatal.

Legrövidebb
idő alatt megtanulhat 
szabni-varrni; ügyes kézi­
leányokat felvesz Csendes (jeligére e lap kiadójába kül- 
nőiszabó. Piac 7. 610-a idendők. 5395 a

Gyakornokok
havi 60 100 pengő fizetés­
sel irodai belső és külső 
munkálatok végzésére, 
egyelőre próbaidőre felvé­
tetnek. Ajánlatok .Állandó"

Használt
kifogástalan szivó-nyomó 
kerekeskutat megvételre 
keresek. Kossuth ucca 23.

5322—c
Megvételre

keresek 8 vagy 10 lóerős 
motort. Kcszler Jakab, 
Nyirábrány. 5417 a

Kutszivattyut
ezer literes víztartályt meg­
vételre keres Osváth. Csa­
pó u. 95. 5398—a

Helyi
ismerettséggel biró és jó 
referenciákkal rendelkező 
úriember helyi cégek incas- 
sóját vállalja. — Kardos, 
Nagyvárad (volt Szív) uc­
ca 6. szám. 5314—c

Mérlegképes
könyvelő szerény díjazásért 
órakönyvelést vállal. Cim a 
kiadóban. 5427—b

Kertészhez
kisegíteni elmennék és 
konyhakertészhez is. Cim a 
kiadóban. 2110-a

Takarításokat
elvállalok. Cim: Pacsirta u. 
8., 5. ajtó. 617—a

Sámsoni
Kulcsár-kertben 2 nyilas 
szőlő, cserepes pajtával el­
adó. Péterfia 63. 2075-a

Príma
uriház Nap ucca 23. alatt 
eladó. Három szoba parket­
tes, fürdő-, előszoba, napos 
oldalon. Megnézhető csak 
d. u. 2—5-ig. 2079—a

Eladó ház.
Rudolf u. 42., azonnal be­
költözhető, szőlővel, vala­
mint Szávai Gyula u. 41. 
sz. 300 négyszögöl ház­
hely. 615-a

Maróthy ucca
7. számú négy szobás mo­
dern családi ház eladó, 
esetleg bérbeadó. Értekezés 
Bcnkő főügyésznél, várme­
gyeházán. 5054-c

A Jóna-féle
és a Lciningen, valamint 
Szávay uccákra néző szőlő 
ingatlan házhelyekre fel­
osztatott, melyek előnyös 
árakon részletfizetés mel­
lett értékesíttetnek. Érdek­
lődök forduljanak ez ügy­
ben megbízott Gazdasági 
Takarékpénztár Rt.-hoz, 
Debrecen, Király u. 2. sz.

2119—c

Kiadó
egy holdas konyhakertészet 
jó 2 szobás lakással, jó föld, 
körülkerítve Bihari-telepen, 
villamos megállóhoz közel.

Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2097... a
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Föld,

másfc! hold, vágóhidhoz öt 
percre felesbe, esetleg la­
kással kiadó. Bihari ucca 4.

2114-a
Eladó

nj ház. Bihari-telepen, 30 
évre adómentes, gazdálko­
dónak alkalmas két szobás, 
nyitott verandával, mellék- 
helyiségekkel, beton kuttal. 
Értekezhetni: Vár ucca 8, 

2095 a

Elcserélnénk
egy belvárosi modern érté­
kesebb házért a város alatti 
25 holdas tehenészet és 
konyhakertészetre alkalmas 
földbirtokot. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 2099...a

Háromszáz
négyszögöl szőlő házhely­
nek eladó. Szabó Kálmán 
u. 45. sz. 537—a

Elepen
20 hold prima szántóföld 
eladó. Értekezhetni naponta 
d. u. 1—2 óra között. 
Kossuth u. 16., uccai lakás.

541— d

Családi házat
keresek kisebbet megvétel­
re, havi 70—80 pengős tör­
lesztésre. Biztos és pontos 
fizetés. Cim a kiadóban.

5354—b

urgonyat
úgy nyers, mint zúzott ál­
lapotban legolcsóbb napi 
áron házhoz szállítok. Ser­
tésnek való főtt hulladék 
naponta kapható. Péterfia 
u. 8. sz. a. zuzóban. 5404-a

Féderes
taliga jó állapotban eladó. 
Eötvös ucca 35. 2111-a

Homokot
építkezéshez köbméteres
szekerekkel három pengő­
jével házhoz szállítok. 
Megrendelhető délelőtt. Te­
lefon: 10-72. 2115—a

Eladó
2000 kéve csutka, tengeri, 
répa, gazdasági eszközök, 
kovácsszerszám, fúvók, an­
gol sertések, ugyanott ko- 
menciós cseléd, nagy csalá- 
du, felvétetik. Cim a kiadó­
ban. 618—a

Hatos
benzinmotor cséplővel el­
adó Martinkán, Adamcsik 
Kálmánnál. 2045—a

Eladó
Vargakert, Legányi ucca 
14. számú ház. Él tekezni 
ugyanott. 2060c

Márk-telep
Molnár ucca 1., elköltözés 
végett sürgősen eladó uj 
ház. 1911—c

Eladó
két hold szőlő a hadházi 
Paradicsom kertben. Érte­
kezhetni Waldmann Albert, 
Debrecen, Széchenyi ucca 
37. 4854—c

Eladó
bent a belvárosban, Temető 
ucca 14. szám alatt 300 
négyszögöl házhely, igen 
nagy forgalmú helyen. — 
Cegléd ucca 9. 5371-b

Károly Ferenc József ut
6. sz. alatt 250—300 négy­
szögöles udvar, 16 m. hosz- 
szu, 5 méter széles fedett 
raktárhelyiség, 2 lóra való 
istálló fatelepnek vagy más 
anyagraktárnak kiadó. Ér­
tekezni lehet: Paczelt Já­
nosnál. 2023—c

Éladó
Csapókért, Báthory u. 2. 
számú 1630 négyszögöl jó­
karban levő sarok szőlő, 
házhelyeknek is. Értekezni : 
Cegléd u. 9., d. u. 2—4-ig.

5372—b

Csapókertben
Jánosi u. 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel — 
Batthyány u. 14. alatti ügy­
védi irodában eladó. 496-c

Vámospércsi
fajbor eladó, kicsiben, 
nagyban, napi árban. Cso­
konai 13. 2106—a

TCdTói
Ácsok, famunkások figyel­
mébe! 15x30 váltó talpfa 
olcsón kapható. Boldogfal­
va u. 17. szám. 2059—a

Könyvek,
tükör, bútorok, férfiruha, 
kabát, cipők eladók. Péter­
fia 6., hátul udvarban, jobb­
ra. 2053-a

Kézimunka
függönyök, dupla ágyteritő 
szárny függöny eladó. Cso­
konai u. 44. 2066—a

Telefonok,
villany, jelzőberendezések, 
villanymotorok beszerzése, 
javítása, szerelése 30 év óta 
a legmegbizhatóbban Szé­
chenyi ucca 55., Földvári.

68—d

Figyelem!
Egy pár selyemharisnyával 
kevesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalapszalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló­
leányt fölveszek.

Elköltözés
j miatt eladó kis dívány négy 
! hokedlivel, kisasztal, füg- 
' göny, tükrös mosdó, üstház 
üsttel, zsirosbödön, spa­
nyolfal állvány, fegyverfo­
gas, stelázsi, stb. Tímár u. 
50. sz. 587—b

Purimra
apró sütemények 3 és 6 
pengőért kilója. — Kindli 
Hédii, sárga és mézes tor­
ták kaphatók Kóser cuk­
rászdában, Pásti ucca 6. 
Hatvan ucca 11. 5244—c

Nagy húsvéti vásár 
az Ingóságköz vetítőben. Ne 
is gondolkozzék, hanem ha 
husvétra bármit is vásárol­
ni akar, jöjjön el az Ingó- 
ságközvetitőbe. Mindenféle 
ajándéktárgyak, gyönyörű 
kandeláberek, facsillárok, 
antik bútorok, nagyon szép 
ebédlők, magános bútorda­
rabok, szekrények, ágyak, 
konyhakredencek, hangver­
senycimbalmok, hegedült, 
vázák és mindenféle ingósá­
gok a legjutányosabb al­
kalmi áron kaphatók az In- 
góságközvetitőnél. 2044-c

Bőrkesztyűk ( Ruhaszekrény
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Kétszáz
mázsa lóhere széna és egy 
vagon tengeri eladó. K. 
Nagy Gyula, Nagyiéta.

2022—c

kizárólag saját gyártmá­
nyúak, legolcsóbb árban 
szerezhetők be. Női glacce 
kezytük párja P 7.— Női 
nappa keztyük, párja P
8. Női nappa csatlós kez­
tyük párja P 9. Női mosó 
keztyük párja P 8. Női 
divatkeztyü, párja P 8.50— 
10-ig. Női valódi őzbőr- 
keztyü párja P 10.50. Férfi 
glacce keztyü párja P 8.— 
Férfi nappa keztyü párja P
9. — Férfi nappa keztyü, 
csatlós, párja P 10. - Férfi 
mosó bőrkeztyü párja P
10. - Férfi valódi szarvas-
börkeztyü párja P 12.— 
Autó, hajtó- és lovaglókez- 
tyüket mérték után válla­
lok. Kossuth u. 58., kereszt 
épület. 487—c

Abrikt
és egy szalagfűrész eladó. 
Vendég u. 68. 1998-b

Saját termésű
lucernamag eladó. Kandia 
u. 8. 535 —a

Ül lír riiíti vár
egy kedvező hirdetési alkalomra.

adja fel hirdetését húsvéti ünnepi szá­
munk részére. A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG húsvéti száma na­
gyobb terjedelemben, egy művészi kiállí­
tású képes műmelléklettel, szenzációs 
tartalommal, gyönyörű illusztrációkkal, 
jelentős példány számban jelenik meg és 
három napon keresztül lesz a közönség 
egyedüli olvasmánya. Ezt a kedvező hir­
detési alkalmat Önnek sem szabad el­

szalasztania!

és egy Singer varrógép el­
adó jutányos áron. Csemete 
u. 12. 540—a

Szőllővessző eladás. 
Kétéves gyökeres fajtiszta 
szőlővessző megrendelhető: 
Balkányi Béla nyirmárton- 
falvi szőlőtelepén. Telefon: 
459, vagy Nyirmártonfalva 
2. sz., vagy személyesen 
Debrecen, József kir. her­
ceg u. 5. sz., az Arany Bika 
fürdő melletti csemegeüz­
letben. 5360—b

Fajborok,
saját termésű, édes, magas- 
fokú ó és uj, literenként is 
napi áron. Arany János uc­
ca 30. Rázsó Gyula ucca 2., 
délután 3 6-ig mindennap.

306—b

Eladó
vagy elcserélendő egy Első 
Magyar Gazd. négyes huza­
tos 6 légkörös teljesen jó­
karban levő gép, egy hatos 
magánjáróért kedvező fi­
zetési díjjal. Hajdúnánás, 
Hajdú u. 21. sz. Almási 
Imre. 5255—c

Hordós
káposzta, vizes ugorka kap­
ható. Simonffy ucca 5. és 
Csapó u. 19. Kornhausernél 

5249—c

Fajborok
saját termésű, édes, magas- 
fokú ó és uj, literenként is 
a legolcsóbb napiáron. — 
Arany János ucca 30. Bla- 
zsek. 7670—c

Szenzációs
húsvéti illatszer kirakatain- 

i kát saját érdekében nézze 
■ meg. Földes illatszertár, — 
Vig-mozgó bejárat. 612-c

29 m.
uj kerítés eladó. — Körút 
(Bessenyei u. 3. sz. 523—a

Egy
törzs vörös izlandi fajba- 
rcrnfi és egy tenyészkakas 
eladó. Kotlóért cserélek. — 
Szabó Kálmán u. 45. 538-a

Kiadó
birtok, bérbeadó Vértes 
községben (ujlétai határ) 
180 katasztrális hold ho­
moki birtok. Értekezni: 
özv. Nagy Móricnenál, — 
Vértes, Bihar m. 561—c

Három
szobás modern Arany Já­
nos uccai lakásomat elcse­
rélném hasonlóval. Érte­
kezhetni Frank, Piac u. 43.

5303—c

Nőiruhák,
férfiruhák, kabátok, cipők, 
könyvek, antik bútorok, — 
tükrök eladók. Szent Anna 
34. 603 b

Buzakenyérliszt
28 fillér, állandóan friss 
tengeri liszt, fűszeráruk 
legolcsóbban Horvát liszt­
raktárában, Degenfcld-tér 
1. Sas ucca sarkán. 5374-c

LISZT,
saját őrlésű, prima minő­
ségű, minden számban leg­
olcsóbban kapható házhoz 
szállítva Weissbrunnál, 
Nyugati ucca 42. 5369-b

Piros-tarka tenyészbika
(magasvérű szimentáli). 28 
hónapos, igen szépen fej­
lett, eladó. Cim: Klobu- 
sitzky Géza gazdasága, Mo- 
nostorpályi, Biharmcgye.

597—c

Hintó,
kifogástalan, jutányosán el­
adó. Megtekinthető hétköz­
napokon a III. géppuskás 
századnál a tüzérlaktanyá­
ban. 539—a

Mercedes
autó 6 személyes, igen erős, 
kifogástalan állapotban el­
adó. Megtekinthető Király 
ucca 9., csütörtök délig.

5418 a

Divatkalapok
8 pengőtől, ingek 6 pengő­
től és gyönyörű nyakkendő 
újdonságok P 1.50-től. 
Arany Bika divatház, fő­
bejárat mellett. 5412-d

Rádiót,
kerékpárt szavatolt minő­
ségben hosszabb lefizetésre 
kedvező árban szállít a 
Debreceni Iparosok és Ke­
reskedők Hitelszövetkezete 
áruosztálya. Bejárat Hat­
van ucca 1. Püspöki bérpa­
lota. III. számú kapu, az 
udvarban földszint. 7656-a

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Mágnesgyujtókat 
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

Müveit
társalgási német órákat és 
vizsgára előkészítek kezdő­
ket is. Ernyeiné. Rákóczi u. 
36. 5429—c

Borotválás
2 0 f., hajvágás 30 f., fa­
zonra 40 f,, speciál bubi és 
habi hajvágás 40 f. Első­
rendű munkaerő. Miklós 
ucca 53. 5428—a

Házlebontás
miatt üzletemből rövidesen 
kiköltözöm és igy a raktá­
ron levő összes kalap, fe­
hérnemű és uridivatárukat 
feltűnő olcsó árban kiárusí­
tom. Frank Imre, Piac uc­
ca. 5407—d

Kérem
azt az urat, aki a zsidó­
gimnázium bálján a buffet- 
teremből, tévedésből elvitt 
egy G. G. jelzésű Borsalino 
kalapot, tudassa nevét a 
zsidó gimnázium igazgató­
ságával. Telefon 10-09.

5414 -a

Nikkelez,
cziistöz, modern csillárokat 
gyárt, minden színre galva­
nizál a legolcsóbb árban 

! Földvári, Széchenyi ucca 
55. 68—d

Eladó
egy 6 személyes autó mo­
dern karosszériával. 
Ugyanott egy modern hat 
személyes karosszéria. Er­
zsébet u. 20. Kissnél. 5408a

Fodor Lili
kalapszalonjában, Piac u. 
58., legszebb modellek 12 
pengőtől. 5396 c

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Darabos ucca 29.

7655- a

KÉSZEN
kapható ebédlők, lakk 
csiszolt h á I ó s z o b á k, el­
sőrendű mübutor. Weisz 
Ferenc asztalosnál, Fürdő 
u. 4. Telefon: 10-89. 433

Hölgyek figyelmébe!
Függönyök, térítők és más 
kézimunkák összeállítását, 
párnák montirozását, go­
belinek, Kelim, persa és 
Smyrnák festését és terve- 

jzését tökéletesen és olcsón 
i végzi Szilágyi, Széchenyi u. 

1. Azsur, Endli, Plissé, 
Gouvre.

Gallértisztitás
tükörfénnyel 8 fillérért — 
Libándynál, Péterfia ucca 
4. szám. 253

f.jiLx. OjJjg
Traktorral

szántást vállalok. Ugyanott 
trágya van eladó. Széche­
nyi u. 3. 5424 a

TÁNCMULATSÁG“
Husvét első napján estétől 
reggelig tart a „Gazduram” 
csárdában. Hosszupályi kö- 
vesutnál. 2058-a

Elveszett
pénteken délután a Piac 
uccán a nagytőzsdétől a 
Kossuth uccán keresztül a 
Betthyány u. 20-ig egy 
ezüst ridikül 2 kulccsal, stb. 
Becsületes megtaláló adja 
le jutalom ellenében e lap 
kiadójába. 7621—b

Tennis
rakettek hurozása, javítása 
szakszerűen Tanczer hang­
szerkészítőnél, Batthyány 
u. 6. 5358—c

Zongora,
kereszthuros uj 1400 pen­
gőért részletfizetésre és 
Pianino bérbe kapható. — 
Schmidt zongoraraktárá­
ban. 5323—c

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásárlási forrása.
Füvészkert u. 14. 320-c

NyoeetoU Hefedli ft SSrdor Irodilwl fi erőied»! rfe fVfnrtér«»»4i kSorvnyoedflAbui Pite ecet 41, isin.

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

5389—c
Bérautó,

kényelmes, üzembiztos, ol­
csón megrendelhető. Balázs 
Piac 89. Telefon 143.

5297—c

Bőrkeztyüket
javít, tisztit és mos szak­
szerűen keztyüüzem. Kos­
suth 58., keresztépület.

584-c

Tavaszi
bőrkeztyüket legolcsóbb ár­
ban szerezheti be. Kez­
tyüüzem, Kossuth 58. Ke­
resztépület. 585—c

CEMENTLAPOK^
betoncsövek, — kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Nádszékkötést
fonott gyermekágyak, fo­
nott székek, Kossuth u. 25. 
Kosárfonoda. Javításokat 
elvállalunk. 5268—c

2 fiatal leány,
akik német nyelvet akarnak 
tanulni, szerető otthont ta­
lálnak. Kitűnő oktatási 
eredmények. Zongora, an­
gol és olasz társalgás a 
házban. Legjobb referen­
ciák. Wilh. Jellenz, Graz, 
Oesterreich, Klosterwies- 
gasse 34. 340

Szabómühelyemet
áthelyeztem Piac u. 77. alá, 
udvar, félemelet jobbra. — 
Elsőrendű munkával készí­
tek öltönyöket, felöltőket, 
olcsó árakért. Tisztítást és 
vasalást elfogadok. Szőnyi 
uriszabő. 545c

FACEMENTTETöK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 4456— c

f


